
VIZITA PREŞEDINTELUI
t

CONSILIULUI DE MINIŞTRI,

ş i  d e  a z i
dea gîndind la o tăbăcărie, la pre
lucrarea pieilor pînă la obiectele 
finite, nu te mai urmăreşte. Intre 
maşinile móderne, între geamurile 
mari şi luminile de neon, nimic 
nu-ţi mai aminteşte de tăbăcăriile 
vechi, tăbăcăriile trecutului.

Şi apoi un viitor apropiat, un an 
rotund 1975, o fabrică nouă cons
truită din temelii e o promisiune 
întru totul realizabilă care va în
lătura ultimele rămăşiţe ale pesti
lenţialei meserii de tăbăcar, dîn- 
du-i valenţe noi, nebănuite de chi
nuiţii, de livizii şi ofticoşii tăbă- 
cari ai veacurilor trecute.

AURELIA MUNTEANU

PROLETARI DIN TOATE ŢĂRILE, UNIŢI-VA!

ION GHEORGHE MAURER, 
IN BELGIA

SIBIU AL P.C.R. ŞI AL' CONSILIULUI POPULAR JUDEŢEAN

Toate forţele pentru  
term inarea recoltărilor ş i
insăminţărilor de toamnă!

Bruxelles 22 — Trimişii speciali 
Agerpres, Z. Bramaru şi I. Badea, 
transmit: In cursul serii de marţi, 
preşedintele Consiliului de Miniş
tri, Ion Gheorghe Maurer, împreu
nă cu Corneliu Mănescu, ministrul 
afacerilor externe, însoţiţi de 
Pierre Harmel, ministrul de ex
terne belgian, Alexandru Lăză- 
reanu, ambasadorul României la 
Bruxelles, şi de alte persoane o- 
ficiale a asistat la spectacolul de 
balet „Les quatre fils Aymon“, 
susţinut de celebrul ansamblu 
„Ballets du NX-eme siede«, con
dus de Maurice Bejárt.

Spectacolul s-a bucurat de un 
strălucit succes.

Artiştilor le-au fost oferite flori 
din partea preşedintelui Consiliu
lui de Miniştri al României.

■Ö-
Bruxelles 22 — Trimişii spe

ciali Agerpres, Z. Brumaru şi I. 
Badea, transmit: Miercuri dimi
neaţa, preşedintele Consiliului de 
Miniştri al Republicii Socialiste 
România, Ion Gheorghe Maurer, 
a făcut o vizită protocolară primu
lui ministru al Belgiei, Gaston 
Eyskens, la cabinetul său de lu
cru. Au fost de faţă Corneliu Mă
nescu, ministrul afacerilor exter
ne, şi Alexandru Lăzăreanu, am
basadorul României la Bruxelles. 
Cei doi şefi de guverne s-au în
treţinut amical.

#
La ora 10, la sediul Ministeru

lui Afacerilor Externe, au început 
convorbirile oficiale româno-bel- 
giene. Din partea română au par
ticipat Ion Gheorghe Maurer, Cor
neliu Mănescu, Alexandru Lăză
reanu. Au luat parte, de asemenea, 
persoanele oficiale care înso
ţesc pe premierul român. Din par
tea belgiană a participat Pierre 
Harmel, ministru de externe. Au 
fost prezenţi, de asemenea, baron 
van Der Straten Waillet, director 
general politic la MAE, Jan Adria- 
enssen, ambasadorul Belgiei la 
Bucureşti, consilieri şi experţi bel
gieni. în cadrul convorbirilor s-a 
făcut un larg schimb de informa
ţii şi opinii asupra relaţiilor eco
nomice romăno-belgiene în lumi
na problemelor actuale ale situa
ţiei economice vést-europene. pre
cum şi asupra altor aspecte ale 
dezvoltării relaţiilor dintre cele 
două ţări.

Discuţiile s-au desfăşurat într-o 
atmosferă de lucru.

Problemele abordate urmează a 
fi examinate în continuare de ex
perţii şi consilierii celor două 
părţi.

•î*
După convorbirile oficiale, şe

ful guvernului român. Ion Gheor
ghe Maurer, însoţit de ministrul 
afacerilor externe, Corneliu Mă-'

nescii, şi ambasadorul Alexandrii 
Lăzăreanu, a făcut vizite proto* 
colare la sediul parlamentului bel» 
gian, preşedintelui Senatului Paul 
Struye şi preşedintelui Camerei' 
Reprezentanţilor, Achille van 
Acker.

întrevederile s-au' desfăşurat în» 
tr-o atmosferă caldă, prilejuind uiî 
schimb cordial de păreri.

-M-
Miercuri la amiază, premierul 

român, Ion Gheorghe Maurer, a 
luat parte la un dejun oferit în 
onoarea sa de senatorul Edmond 
Machtens, preşedintele grupului 
parlamentar belgo-român, la res
taurantul „Villa Loraine« din fru
moasa „Bois de la Cambre«, de 
lingă Bruxelles. Au, luat parte 
persoanele oficiale române. Din 
partea belgiană au luat parte An
dré Cools, vice prim-ministru, Du
cién Harmegnies, ministrul aface
rilor interne, André Vlerick, mi
nistrul economiei regionale fla
mande, Jan Adriaenssen ambasa
dorul Belgiei la Bucureşti, sena
tori şi deputaţi.

■îf
Bruxelles 22 — Trimişii speciali 

'Agerpres, Z. Brumaru şi I. Badea, 
transmit: La prîrtz, preşedintele 
Consiliului de Miniştri, Ion Gheor
ghe Maurer, însoţit de ministrul 
afacerilor . externe, Corneliu Mă
nescu, a fost primit în audienţă 
la'Palatul regal din Bruxelles, de 
regele Baudouin al Belgiei, Suve
ranul Belgiei a acordat preşedinte
lui Consiliului de Miniştri al Repu
blicii Socialiste România, Ion 
Gheorghe Maurer, decoraţia „Ma
rea Cruce a Ordinului Coroanei“.

După înmînarea înaltei distinc
ţii, şeful statului belgian a avut 
o convorbire cordială cu oaspeţii 
români.

#
Seara, primul ministru al Bel

giei, Gaston Eyskens. şi soţia sa 
au oferit, în saloanele Preşedin
ţiei Senatului, un dineu în cinstea 
preşedintelui Consiliului de Mi
niştri al României, Ion Gheorghe 
Maurer.

La dineu au luat parte Corneliu 
Mănescu, Alexandru Lăzăreanu şi 
alte persoane oficiale române.

Au participat Paul Struye, pre» 
şedinţele Senatului, P. Harmel, 
ministrul afacerilor externe, Hen
drik Fayat, ministrul comerţului 
exterior, ambasadorul De Heer 
Robert Vaes, Jan Adriaenssen, am
basadorul Belgiei la Bucureşti, 
Edmond Machtens, senator şi pre
şedintele grupului parlamentar 
belgo-român, reprezentanţi ai 
cercurilor industriale şi financiare, 
oameni de afaceri. In timpul di
neului, care s-a desfăşurat într-o 
atmosferă cordială, cei doi şefi de 
guverne au rostit toasturi.

T I  imnul n, 0 » n r tr w r -T

Cantina Căminului studenţesc din Sibiu

Recoltatul culturilor tîrzii şi însămînţările de 
toamnă au fost încheiate sau sínt pe terminate 
în multe din unităţile agricole ale judeţului 
nostru. Conform situaţiei operative a Direcţiei 
agricole judeţene, pînă Ia data de 21 octombrie 
a.c. s-a însămînţat griul şi secara pe 77 la sută 
din suprafaţa planificată în cooperativele agrico

le. Faptul că au mai rămas de însămînţat circa 
7 000 hectare denotă că unele unităţi mai au de 
strîns recolta — în special cea de porumb — şi 
de însămînţat mari suprafeţe. Raidul întreprins 
marţi pe valea Hîrtibaciului a scos la iveală, în 
parte, cauzele rămînerii în urmă. Iată de altfel 
unele din constatările făcute în unităţile vizitate.

T a b a c a r i a  d e  i e r i
In Oraşul de jos, aproape de 

Piaţa Cibinului, se ghemuieşte fos
tul cartier al tăbăcarilor. Aici, pe 
străduţele dosnice, pavate cu bolo
vani mari de piatră, pe care sta
ţionau cîndva căruţe încărcate cu 
piei, lingă tumul-pulberărie pe ca
re breasla tăbăcarilor din burg a- 
veau datoria să-l apere, dăinuie o 
meserie despre care pe atunci se 
vorbea cu silă.

Zi de zi, din 1865 cînd ia fiin
ţă una din cele mai mari tăbăcării 
din Sibiu, s-au scurs pe porţile a- 
telierelor mii, şi milioane de piei, 
unele încă aburinde, pentru a fi 
înghiţite de vaierul dureros care 
parcă venea din infern, vaier care 
năvălea pe străduţele astea dosni
ce şi liniştite la deschiderea por
ţilor mari. Zi de zi tăbăcării au 
ridicat sute de kilograme de piei 
şi le-au întins pe ramele de lemn 
de cîte o sută de kilograme care 
te încovoiau sub greutate, zi de zi 
transpiraţia s-a amestecat cu chi
micalele pestilenţiale.

Nu-mi pot strivi deznădejdea 
cînd mă gîndesc că zi de zi mun
citorii tăbăcari şi-au amestecat su
fletul cu duhoarea pieilor la care 
s-au adăugat mirosurile chimiei in
dustriale: laptele de var şi vitri
olul, tot ceea ce e toxic şi coroziv 
ocupînd aici locul întîi. Din acest 
amestec s-a născut mirosul speci
fic al tăbăcăriilor.

Imaginile astea mă urmăresc 
cînd trec pragul fabricii „13 De
cembrie«, aşteptînd exalarea pes
tilenţială a găurilor care ţin loc. 
de uşi. In locul ei — un miros su
portabil, dispersat pînă la diluare 
in aerul tomnatec.

— Aici era sediul vechii tăbăcă
rii a lui Zaharias, spune ghidul 
meu, inginerul Lupu Romulus. Ar 
trebui rasă clădirea de pe pămînt 
ca să piară miazmele ei.

Intre luminile de neon băltoace
le de pe ciment îşi pierd din urî- 
ciune, iar bazinele capătă un plus 
de măreţie. Palete uriaşe din lemn 
străjuiesc bazinele învirtindu-se 
lent, învîltorind soluţiile, uriaşe pa
lete ale unei mori de vînt a tăbă
căriilor. Aerul îmbîcsit se disper
sează sub acţiunea ventilatoarelor 
şi a flşilor larg deschise soarelui.

Bărbaţi puternici, majoritatea ti
neri trebăluiesC în hale apăraţi de 
şorţuri mari de cauciuc, de mănuşi 
şi cleşti de acţiunea directă a ar- 
găselii.

Locul vechilor butoaie de tăbă
cit care umpleau secţia cu mirosul 
lor caustic, în care oamenii se vi
rau amestecîndu-se cu zeamă ver
zuie, vitriolată, apucînd cu mîinile 
şi scoţînd în braţe pieile uriaşe, a 
fost luat de noile butoaie Triumph.

Oamenii privesc curioşi, dau bi
neţe. în stingă o maşină curioasă 
smulge părul între tamburii ei şi 
pielea iese albă, cu porii goi, eli
beraţi de haina ţepoasă, fără ca 
pentru asta să fie nevoie ca mina 
să răzuiască, ca ochii livizi să stea 
aplecaţi deasupra ei în gestul me
canic şi brutal al braţelor.

Şi apoi o scară te îndeamnă să 
urci, o scară te îndeamnă şi nu-i 
poţi rezista.

Metal şi sticlă, lumină şi aer, 
maşini, multe maşini acolo unde 
te aştepţi să vezi cuişoare între 
dinţi şi ciocane lovind pielea care 
trebuie întinsă pe ramele pentru 
uscare. Şi-n loc de 3-4 zile de 
temperatură de pînă la 60 de gra
de în care trebuie să asuzi ames- 
teeînd sudoarea cu umezeala chi
mică a pieilor, un cuptor tip 
PASTING din metal şi sticlă în ca
re toată operaţia de uscare se ter
mină acum în 16 ore, ba chiar în 
8 dacă ar fi nevoie.

Un sîsîit şi pielea capătă culoa
rea dorită sub vopseaua şpriţuită, 
pulverizată. Şi iată acum gata, in 
culoarea dorită, uscată şi lucioasă, 
fără miros, continuîndu-şi drumul, 
aşteptînd tăierea mecanică după 
tiparul metalic, împunsăturile re
petate ale zecilor de maşini de 
cusut, aliniate în jurul celor două 
benzi automate de ultimul tip. Co
şuri verzi, de material plastic, sínt 
purtate pe bandă către locul de 
muncă, aşteptînd finisarea. Şi tot 
acolo, de-a lungul benzii trec ma
pele şi genţile, sacoşele şi geaman
tanele gata de împachetat. Zeci de 
femei în halate albe, chirurgi ai 
modei, ai „necesarului“ cotidian, 
fac să ţăcăne într-o melodie a 
muncii maşinile de cusut şi nimic 
din vechea oroare care te caprin-

In cinci zile, ce se poate 
tace în trei

Primul popas l-am făcut la Coo
perativa agricolă de pi*oducţie din 
Hosman care* marţi, mai avea de 
însămînţat 110 hectare cu grîu şi 
de cules porumbul de pe 60 de 
hectare. Specialistul unităţii, ingi
nerul Sergiu Psenicica, pe care 
la ora 8,30 l-am găsit la sediul u- 
nităţii întocmind, la cererea Di
recţiei agricole, o situaţie, ne spu
nea că se lucrează intens. Cit de 
„intens“ se lucra ne-am convins 
şi noi mai cu seamă văzînd nu 
mai puţin de 3 tractoare care a- 
bîa atunci se pregăteau să iasă în 
cîmp. Conform programului sta
bilit, alte trei tractoare semănau, 
trei se aflau la discuit şi şase la

arat. Cu o asemenea forţă lucră
rile ce au mai rămas se pot rea
liza în 3 zile. Trei zile însă folo
site din plin şi nu de la ora 9 
dimineaţa şi pînă la ora 16,30 cum 
se obişnuieşte. Probabil tocmai pe 
acest temei, la întrebarea noas
tră „In cit timp se vor termina în
sămînţările, avînd în vedere că şi 
după porumb urmează să se însă- 
mînţeze 39 hectare cu grîu« ingi
nerul ne-a răspuns: „In cinci zi
le«. Deci în loc să fie urgentate 
aceste lucrări, unii specialişti, cu 
bună ştiinţă, prelungesc în mod 
nejustificat, perioada de însămîn- 
ţare. De ce?

La Marpod se însămîn- 
fea ză ... situa}»

Răbdători, am ascultat, într-u- 
nul din birourile Cooperativei agri
cole dé producţie din Marpod, o 
întreagă tiradă de... greutăţi, eta
late ca motiv esenţial al întârzierii 
insăminţărilor de toamnă. Am fost 
întru totul de acord ca fiind me
ritoriu faptul că s-au transportat 
în cîmp pentru fertilizarea solu
lui 4 500 tone îngrăşăminte na- 
tm-ale. Mai puţin convingătoare ni 
s-a părut însă necesitatea întoc
mirii unor situaţii pentru Direcţia 
agricolă judeţeană în plină zi de 
activitate, lipsind mecanizatorii de 
asistenţa tehnică de care aveau 
nevoie la însămînţări în vederea 
realizării unor lucrări de bună ca
litate. Pentru că marţi dimineaţa, 
la aceeaşi oră, în afară de ingine
rul agronom Nicolae Veştemeanu, 
secondat de inginerul zootehnist 
Constantin Petru şi de şeful sec
ţiei I.M.A. Gheorghe Oneţ (nu 
ştim ce contribuţie putea aduce 
ultimul la întocmirea situaţiei 
fiind vorba despre necesarul de 
sămînţă pentru 1970) — lipsea 
din cîmp şi preşedintele unităţii, 
loan Kessler. El urmărea, la se

diul cooperativei agricole, cum se 
desfăşoară treieratul trifoiului pen
tru sămînţă. în cîmp, acolo unde 
tractoriştii se străduiau să pună 
în brazdă sămînţă recoltei viitoa
re, nu se afla nimeni din condu
cere. „Nu este pentru prima oară 
— ne spune şeful secţiei I.M.A — 
cînd din cauza unor situaţii, in
ginerul agronom este nevoit să 
rămînă la sediu şi tractoriştii să 
nu ştie unde să lucreze. Cînd am 
însămînţat orzul tot aşa s-a întîm- 
plat. Mecanizatorii au vrut să in
tre într-o tarla la semănat dar bri
gadierul i-a oprit spunînd că fără 
aprobarea inginerului el nu-i lasă 
să însămînţeze. Şi cum acesta lip
sea, am pierdut ore preţioase“.

Credem că orice comentariu a- 
supra cauzelor rămînerii în urmă 
a insăminţărilor este de prisos. Am 
dori totuşi să atragem atenţia că, 
fiind încă de însămînţat 150 de 
hectare cu grîu, se impune cu 
stringenţă nu întocmirea unor si
tuaţii, care se pot face şi seara, ci 
măsuri operative şi, mai ales, pre
zenţa obligatorie a specialistului 
acolo unde se hotărăşte soarta 
producţiei.

De mobilizare cine se  
ocupă?

Situaţia întîlnită la cooperativa 
agricolă de producţie din Nocrich 
ni s-a părut oarecum de neînţeles, 
ieşită din comun. Cineva ne spu
nea că deşi mai erau de însămîn
ţat 15Ö de hectare cu grîu şi Chiar

secară pentru masă verde, luni 
semănătoarea n-a lucrat. Motivul: 
în tot satul nu s-au găsit doi mem
bri cooperatori care să alimenteze 
maşina şi să supravegheze tubu
rile. Oare poate să creadă cineva

încărcarea materialului tubülar la secţia bază utilaje grele a întreprin
derii de foraj gaz metan Mediaş

Carnet de reporter

un asemenea lucru? Noi conside
răm mai degrabă că toată văică
reala brigadierului Ilie Lup şi a 
preşedintelui Augustin Lomotă 
constituie doar un paravan în do
sul căruia se ascunde de fapt lipsa 
de preocupare a acestora pentru 
mobilizarea forţelor existente la 
impulsionarea lucrărilor. Cine alt
cineva avea datoria să antreneze 
aceste forţe dacă nu ei? Aici însă, 
la Nocrich, se pare că s-a încetă
ţenit un obicei greşit, dăunător. 
In virtutea unor greutăţi, consiliul 
de conducere şi chiar organizaţia 
de partid aşteaptă să vină altci
neva să le rezolve problemele. 
Marţi, prin faptul că n-a venit ni
meni de la centru să-i împingă de 
la spate, activitatea a început a- 
bia după. orele 10 în mai toate 
sectoarele. Cu jumătăţi de zile este 
şi firesc ca lucrările să se desfă
şoare cu... încetinitorul. După cum 
ne spunea specialista unităţii, in
ginera Dora Koller, se stabilise cu 
o seară mai înainte ca în tarlaua 
„La sondă“ să înceapă semănatul 
cel mai târziu la ota 8. A început 
însă la zece şi jumătate. Tot a- 
tunci a plecat din secţie Friedrich 
Hintz cu tractorul la Ghijasa de 
Jos pentru ca să treiere trifoiul 
de sămînţă. La recoltatul culturi
lor (mai erau de strîns cartofi, de 
cosit trifoiul de pe 28 de hectare,

(Continuare în pag. a IlI-a) 
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INFORMAŢII t l M . U M . W l  INFORMAŢII
Elevi în

Un grup de 84 elevi din clasele a VIII-a de ia Şcoala gene
rală nr. 1 şi Şcoala generală nr. 3 din Agnita, însoţiţi de un 
număr corespunzător de cadre didactice, au făcut duminică o 
excursie pe ruta Agnita — Mediaş — Copşa Mică — Sibiu — 
Avrig — Oraşul Victoria — Voila — Agnita, avînd ca obiective 
principale vizitarea Muzeului Brukenthal şi vizitarea Dum
brăvii Sibiului. Excursia face parte din cadrul acţiunilor ini
ţiate de conducerile şcolilor pentiu dezvoltarea orizontului cul
turalul viitorilor candidaţi la licee, şcoli profesionale ş.a.

In aceeaşi zi, pionierii şi elevii din clasele V—VII au făcut 
excursii şi drumeţii tematice în împrejurimile oraşului Agnita 
urmărind cunoaşterea cit mâi amănunţită a locurilor naturale.

Prof. MARIUS TERCHILA

Pentru călători
Consiliul popular al munici

piului Sibiu anunţă că, începînd 
de mîine, 24 octombrie, autobu
zul nr. 3 îşi schimbă traseul.

Astfel, el va circula după cum 
urmează: de la Sibiana pe str. 
li  Iunie — Piaţa Cibin, iar în 
continuare pe vechiul traseu.

Prin confribufia 
cetăfeniior

Mobilizaţi de deputaţi, locu
itorii comunei Blăjel au parti
cipat cu mult elan la muncă 
patriotică pentru înfăptuirea u- 
nor lucrări edilitar-gospodăreşti. 
Astfel, în prima jumătate a a- 
cestui an a fost terminată şi da
tă în folosinţă noua construcţie 
a căminului cultural (cu o ca
pacitate a sălii de spectacole de 
400 locuri), cu săli de bibliote
că şi alte anexe. Căminul a fost 
inzestrat cu mobilier şi instala
ţii modeme.

Recent, în comună a fost a- 
menajată o staţie I.R.T.A. şi o 
sală de aşteptare pentru că
lători; s-a construit gardul 
din prefabricate de beton în fa
ţa sediului consiliului popular 
comunal; s-a făctit canalizarea 
unei văi etc. La toate aceste lu
crări, valoarea muncii patriotice 
se cifrează la aproape 100 000 
lei.
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Iarna
poate sosi...

Zilele frumoase ale acestui oc
tombrie nu ne pot schimba con
statarea că sezonul rece a sosit. Il 
anunţă serile şi dimineţile răco
roase, îl anunţă bruma care, prin 
unele locuri, şi-a arătat mantia. 
Apropierea iernii a impus, în rîn- 
dul celor ce se ocupă de aprovizio
nare, măsuri menite să satisfacă 
cerinţele cumpărătorilor. Pentru 
a-i informa pe cititorii ziarului 
nostru despre modul cum se asi
gură aprovizionarea pentru iarnă, 
ne-am adresat tovarăşului Con
stantin Boeriu, directorul Direcţiei 
comerciale judeţene, care a răs
puns cu amabilitate întrebărilor 
noastre.

— Pot să-i informez pe cititorii 
ziarului, pe toţi cetăţenii judeţului 
Sibiu că iarna îi va găsi pe lucră
torii comerţului, bine pregătiţi. 
Forurile de resort s-au preocupat 
din vreme de aprovizionarea de
pozitelor cu mărfuri specifice se
zonului rece. încă din vară, la su
gestia Direcţiei comerciale judeţe
ne, toate întreprinderile comercia
le şi-au stabilit necesarul de pro
duse pentru toamnă-iarnă, înche- 
indu-şi contractele şi întocmin- 
du-şi graficele de livrare. O do
vadă a bunei aprovizionări sínt 
stocurile suficiente de produse e- 
xistente în depozite. Avem la a- 
ceastă oră în depozite peste 20 000 
paltoane pentru bărbaţi, femei şi 
copii, articole de blănuri în valoa
re de 4 milioane lei, 30 000 perechi 
bocanci, 2 200 sobe, cizmuliţe pen
tru femei şi alte articole. In li
vrarea acestor produse s-au evi
denţiat, prin onorarea la timp a 
contractelor, Fabrica de confecţii 
Cluj, fabrica „Steaua roşie“ Sibiu, 
„13 Decembrie“ Sibiu şi Fabrica 
de tricotaje Agnita.

— Deplasîndu-ne prin cîteva 
magazine sibiene am constatat 
că lipsesc, totuşi, unele mărfuri 
specifice sezonului, cum ar fi 
sacourile pentru bărbaţi, ro
chiţele din diftină pentru feti
ţe, rochiţele din stofă etc. Cum 
explicaţi această stare de fapt?

— înainte de a vă răspunde la 
întrebare vreau să informez citito
rii că, pe cît a fost posibil, noi 
am căutat să • înlocuim mărfurile 
deficitare. Ne-au ajutat în acest 
sens întreprinderile judeţului Si
biu, care au livrat suplimentar 
6 500 m 1 stofe diferite („Liberta
tea“ Sibiu), 2 000 geamantane, 
2 000 mape, 2 000 serviete, peste
2 000 perechi de pantofi (13 De
cembrie), 7 000 metri liniari vatir,
3 000 metri pătraţi covor „Moldo
va“ (fabrica „Dumbrava“), 4 000 kg 
brînză telemea, 4 000 kg brînză 
burduf, 1 000 kg caşcaval Pente- 
ieu, 1 000 kg caşcaval Victoria (fa
brica „Sibiana“), 4 000 metri lini
ari ţesături (fabrica „Tîrnava“ Me
diaş) şi 1 000 perechi pantofi (fa
brica „8 Mai“ Mediaş).

Şi acum răspunsul la întrebarea 
dumneavostră. Da, într-adevăr, din 
unele magazine lipsesc sacourile, 
rochiţele pentru fetiţe şi alte pu
ţine mărfuri. Cauza e una singu
ră: întreprinderile care trebuiau să 
livreze aceste produse nu şi-au o- 
norat încă contractele. Printre a- 
cestea putem aminti Fabrica de 
confecţii Arad, care mai are de li
vrat 1100 paltoane, Fabrica de 
confecţii Rîmnicu Sărat şi Fabrica 
de confecţii Bacău. Dar cele mai 
mari restanţe le are Fabrica „Mon
diala" din Satu Mare. De acolo 
trebuie să ne sosească 13 000 ro
chiţe din diftină, 890 rochiţe din 
stofă, 1100 rochiţe din catifea şi

350 sacouri pentru bărbaţi. Faţă 
de aceste neonorări a contractelor, 
întreprinderile comerciale ale ju
deţului Sibiu au luat, cum spu
neam, măsurile necesare. Vreau 
însă să arăt aici un lucru. Se în- 
tîmplă în comerţul sibian următo
rul fenomen: lipsesc unele mărun
ţişuri pe care fabricile — conside
rând că au o valoare mică — nu le 
mai produc. Aşa sínt: făcăleţe, 
bătătoare pentru rufe, ştergători, 
jaluzele etc. Altele, şi aici e gra
vitatea, chiar dacă există în depo
zite, gestionarii refuză să le co
mande. Am întîlnit asemenea ca
zuri şi am luat măsurile necesare.

— Ce alte noutăţi mai puteţi 
furniza cititorilor noştri?

— Am omis un lucru destul de 
important, şi anume, faptul că au 
fost luate măsuri pentru aprovizi
onarea populaţiei din localităţile 
posibil a fi înzăpezite. Depozitele 
magazinelor din aceste sate au fost 
„umplute“ cu mărfurile necesare. 
In altă ordine de idei, am uitat 
să amintim produsele alimentare. 
Dispunem de suficiente cantităţi 
din aşazisele „articole de mare to
naj“ cum ar fi: zahărul (470 tone), 
orezul (236 tone), făina albă (208 
tone), biscuiţi (49 tone), compoturi 
(40 tone) etc.

Amintesc, de asemenea, că luna 
noiembrie va fi declarată „Luna 
preparatelor culinare“. Aceasta în 
scopul impulsionării desfacerii. Vor 
fi organizate 16 expoziţii cu vîn- 
zare, iar la restaurantul „Bule
vard“ din Sibiu se va organiza un 
concurs de artă culinară între co
fetari. Vor participa specialiştii din 
întregul judeţ.

N-a lipsit din atenţia noastră 
nici „Luna cadourilor“. S-au luat 
măsuri pentru aprovizionarea cu 
articole suficiente de cadouri. 
I.C.S. Metalo-chimice are pregătite 
pentru această lună (decembrie),
4 984 ceasuri, 370 aparate de foto
grafiat, 350 maşini de spălat,
5 000 baticuri etc. Se vor execută 
200 000 pacheţele cu jucării, dul
ciuri şi tot felul de articole pentru 
cadouri. Şi să nu uitaţi: din aten
ţia noastră n-au lipsit măsurile 
pentru organizarea Revelionului.

Convorbire realizată de 
ţ AL. SOMEŞANU

sp o r t... sp o rt.Ş r

ATLETISM Reprezentativa judeţului
Sibiu a rămas în divizie

T im p de  două zile, p is ta  s tad ionu lu i 
M eta lu l d in  S ib iu  a  g ăzd u it u ltim a  e ta 
p ă  a  d iv iziei n a ţio n a le  B de atle tism , 
c a re  a re u n it  în  co ncurs a tle ţi  d in  o ra 
şele A rad, S ib iu  şi de la  C lubul sp o r
tiv  şco lar B ucu reş ti.

F o a rte  im p o rta n tă  p e n tru  răm în e rea  
în  divizie a  re p re z e n ta tiv e i ju d e ţu lu i 
S ib iu , c o n fru n ta re a  d in  ce le  două zile 
s-a  so lda t cu  două v ic to rii ale sib ieni- 
lo r, fa p t ce le  p e rm ite  să activeze şi 
în  v iito r  în  aceeaşi com petiţie .

O co m p o rta re  ex ce len tă  au  av u t re 
p rezen tan ţii ju d e ţu lu i n o s tru  Vasile 
B ichea, L u c re ţia  M ărg ineanu . F ried ericb  
S chneider, A d rian  D inu  şi U rsu la  H er
b e r t.

Ia tă  lo cu rile  şi re z u lta te le  rea liza te  
de  sib ien i pe  p ro b e  (num ai cei clasaţi 
în tre  p rim ele  tr e i  lo cu ri: 100 m  p la t 
fe te :  3. E lena  C iorogar — 13,2; 100 m  
p la t băieţi: 2. Ion  B a ţi — 11,4; trip lu  
salt: l . M ihai D u m itre scu  — 13,69 m ; 
în ă lţim e  băieţi: 2. A d rian  D inu — 1,65 
m : 110 m  garduri: 2. H e lm u t T haeise — 
16,3; su liţă  băieţi: 1. Sepp S chenn  — 
49,66 m ; 1 500 m  p la t băieţi: Vasile

B ichea — 4,09,0 şl 2. A lex an d ru  L ungu
— 4,22,7; 400 ni p la t băieţi: 2, G elu B a r
b u  — 52,2; 400 m  p la t fe te :  1. U rsu la  
H e rb e r t — 61,0 şi 2. A d rian a  F anea  — 
61,8; g reu ta te  băieţi: 2 J o n  I lea  — 11,65 
m ; disc fe te :  1. L u cre ţia  M ărg ineanu  — 
40,42 m : ciocan: 1. F rie d e rich  S chnei
d e r  — 60,16 m : prăjină: 1. A d rian  D inu 
4,10: su liţă  fe te :  1. M ariana  G raef — 
35,60 m  şi 3. V iorica A şte fan i — 30,34 m ; 
SOO m  p la t băieţi: 2. G elu B a rb u  — 
2,03,7 şi 3. Ion  M ohan — 2,05,1 m ; 200, 
m  p la t fe te :  2. U rsu la  H e rb e r t — 26,8 
m : 800 m  p la t fe te:  l .  A driana  F an ea  — 
2,27,6 şi 2. H erm ine  A rz — 2,30,1 m ; 
g reu ta te  fe te:  1. L u cre ţia  M ărg ineanu  
14,75 m ; disc băieţi: 2. Ion Ilea  — 38,16 
m ; lung im e băieţi: 3. Vasile U drescu
— 6,43 m ; 100 m  garduri fe te : 3. U rsu la  
H e rb e r t — 17,2; 3 000 m  pla t: 1. V asile 
B ichea — 8,56,6 şi 3. A lex an d ru  L ungu
— 9,34,2; ş ta fe ta  4X100 fe te :  2. S ib iu  — 
53,9; şta fe ta  4X100 băieţi: 2. S ib iu  — 
44,7. R ezu lta te le  generale  p e  ech ipe: S i
b iu  — A rad  152—105: S ib iu  — C.S.S. 
139—114 şi A rad  — C.S.S. 108—129.

IL IÉ  IONESCU

HANDBAL - Campionatul judeţean

Cursă continuă - liderul egalat
în a in te a  u ltim ei e ta p e  a celu i de-al 

doilea tu r  în  cam p io n a tu l ju d e ţe a n  
m ascu lin , V oinţa A gnita  a  ega la t la 
p u n c te  pe  A utom ecanica  M ediaş, u r 
m a te  la  num ai u n  p u n c t d e  A.S.A. S i
b iu . D eci c u rsa  co n tin u ă , u rm in d  ca 
u ltim a  e tap ă  să  stab ilească  abia locul 
doi, ia r  apoi, în  a l tre ile a  tu r ,  d in tre  
cele  tr e i  fo rm a ţii să  se cunoască cîş- 
t ig ă to ru l com petiţie i. D ar ia tă  re z u lta 
te le : V oinţa A gn ita  — T ex tila  I I  Cis- 
năd ie  32—8 (12—5); V o in ţa  S ib iu  —

Divizie şcolară

A.S.A. S ib iu  10—22 (4—10); C onstru c to 
ru l  S ib iu  — T ex tila  M ediaş 24—15 (12— 
5).

CLASAMENTUL 
1. A utom ec. M ediaş
2. V oinţa A gnita
3. A.S.A. Sibiu
4. V oinţa S ibiu
5. T ex tila  M ediaş
6. C onstruct. Sibiu
7. T ex tila  II C isnădie 11 2 0 9 143—270 4

G. MĂRGINEANU

1 259—136 19
1 268—159 19
2 266—128 18 
7 175—215 8

12 2 0 10 167—247 4 
11 2 0 9 148—272 4

11 9 1 
11 9 1 11 8 0 
11 4 0

Victorie în deplasare
In  e tap a  tre c u tă , ju c in d  la  P etroşan i, 

ech ipa  fem in in ă  a Şcolii spo rtive  Si
b iu  a  în t î ln it  fo rm a ţia  Şcolii spo rtive  
d in  lo ca lita te , o b ţin în d  o p re ţio asă  v ic
to r ie  cu  11—9. In  aces t jo c  sib ieneele

s-au  co m p o rta t b ine, rem arc în d u -se  
T ra n d a f ir  (cu 5 g o lu ri înscrise), L upe 
(2), B a rb u  (2), T işa (2) şi p o r tă r iţa  
F ra n ţ.

P ro f. L . OCNE ANU

B a sch et * d iv iz ia  şc o la r a

S ib ien eele  învingătoare detaşat
în  al doilea m eci d in  cam pionat, e le

vele  p rof. M. F leşe riu  s-au  im pus p rin - 
tr -o  m işcare  o rgan iza tă  în  te ren , c îş ti- 
g în d  fă ră  em oţii în  fa ţa  ech ipei L i
ceu lu i econom ic Tg. J iu . A dversarele , 
deşi cu  u n  g a b a r it  sup e rio r, n -au  p u 
tu t  rez ista  co n tra a ta c u r ilo r  organ izate  
de  elevele  Şcolii spo rtive , ca re  au  re a 
liza t cele  m ai m u lte  p u n c te  p rin  M ăr
g ineanu  (20) şi S alcu  (12). Scor final 
64—46 (39—21).

E lev ii Şcolii sportive  au  ce d a t in ex p li
cab il în  a doua rep riză  a m eciu lu i cu  
colegii lo r de la  Şcoala sp o rtiv ă  B raşov . 
E i au  com is greşeli p u e rile  în  această  
p a r te  a  jo cu lu i (pase şi a ru n c ă r i n e 
in sp ira te ) în  com pania u n u i a d v e rsa r  
am biţios. S cor f in a l 78—75 (30—40), în  
fav o area  ech ipei Şcolii sp o rtiv e  B raşov .

P ro f. N. DEM BIŢCHI
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Elan sporit in  
muncă patriotică

Cetăţenii din cartierul medie- 
şean „Vitrometan“ au participat 
cu mult elan la muncă patrio
tică pentru construcţia de tro
tuare din beton. Astfel, pe stră
zile Liliacul, 6 Martie, Lăcătu
şilor şi altele, s-au încheiat lu
crările de construire a trotua
relor. In cartierul respectiv s-au 
construit trotuare pe o supra
faţă ce depăşeşte 1 200 m p.

IOSIF GRITO

C o n stru cţie  nouă 
la  T il iş c a

In afara sălii de spectacole e- 
xistentă în cadrul căminului 
cultural, locuitorii comunei Tir 
lişca au hotărît ca, prin contri
buţie voluntar-bănească şi prin 
muncă, să construiască o sală 
în care să se organizeze jocuri 
şi nunţi, avîndu-se în vedere 
tocmai păstrarea tradiţiei petre
cerilor şi nunţilor din această 
zonă a Mărginimii.

Noua construcţie, amplasată 
în centrul comunei, pe lingă a- 
nexe, cuprinde sala de jocuri, 
care are lungimea de 23 metri 
şi lăţimea de 12 metri. Deşi în
cepută de puţin timp, noua con
strucţie este ridicată în roşu, 
urmind ca în primăvara anului 
1970 să fie terminată şi dată 
în folosinţă. De menţionat că,

prin procurarea unor materiale 
(piatră, nisip, lemn) pe plan lo
cal, prin munca patriotică a 
cetăţenilor s-a realizat, pînă la 
acest stadiu, o economie de pes
te 30 000 lei faţă de deviz.

IOAN HAŞEGAN

Pregătiri 
pentru iarnă

Pentru a se asigura condi
ţii bune de muncă şi pe timp 
friguros, comitetul de direcţie 
al Fabricii de geamuri din Me
diaş a întocmit, încă din tri
mestrul trei, un plan care pre
vede 43 de măsuri concrete. 
Dintre acestea, majoritatea au 
fost înfăptuite. Amintim: asigu
rarea întregii cantităţi de nisip 
necesară procesului de produc
ţie; aprovizionarea cu echipa
mentul de protecţia muncii ne
cesar în perioada de iarnă; au 
fost revizuite şi reparate caza- 
nele de apă caldă; au fost re
parate, de asemenea, acoperişu
rile, burlanele, instalaţiile sani
tare, şi de încălzire la toate ha
lele şi corpurile de clădiri.

DUMITRU DIMA

0  n o u ă  invenţie
Recent, la cabinetul tehnic de 

la „Flamura roşie“ Sibiu a fost 
înregistrată cea de-a 18-a in
venţie. Este vorba de instalaţia 
automată de cablare cu materi
al plastic a tijelor pentru flori

înainte de operaţia de injecta
re, invenţie propusă şi realizată 
de lăcătuşul Gheorghe Alăman, 
prin care se rezolvă, într-un 
nou procedeu, mult mai rapid, 
depunerea uniformă pe toată 
suprafaţa sîrmei a învelişului 
din masă plastică, în prima fa
ză din procesul de fabricaţie a 
tijelor injectate pentru diverse 
sortimente de flori.

Prin noul procedeu, produc
tivitatea muncii creşte de patru 
ori, invenţia aducînd anual e- 
conomii ce depăşesc 50 000 lei, 
şi asigurînd o calitate mult su
perioară.

PARASCIIIVA BODEA

C ifre e d if ic a to a r e
Colectivul de muncă al Fa

bricii de încălţăminte şi piele 
din Agnita a obţinut pînă în 
prezent rezultate bune în ce 
priveşte realizarea indicatorilor 
de plan. De la începutul anu
lui au fost date peste sarcina 
de plan aproape 8 000 m p piei 
şi mai mult de 3 350 perechi 
încălţăminte, realizîndu-se eco
nomii la preţul de cost care 
depăşesc cifra de 550 000 lei. 
Numai în trimestrul III au fost 
executate şi livrate la export 
peste 100 000 perechi încălţă
minte. De specificat că marfa 
destinată exportului a fost nu
mai de calitate superioară, ne- 
înregistrîndu-se în acest an nici 
o reclamaţie din partea bene
ficiarilor externi.

IOAN ANDREI

Zi obişnuită la biblioteca Fa

cultăţii de istorie şi filologie 
din Sibiu

In b iro u l co m ite tu lu i s ind ica tu lu i 
de  la  U zina m ecan ică  M Irşa a In
t r a t  v a l-v lrte j u n  m un cito r.

— B u n ă  ziua!
— N oroc O p rişcane l T o t cu  t re a 

b a  aceea?
— P ă i da. Că eu  zic să -m l daţi 

h tr tia . Să Isprăv im  odată . D e ce să 
ne  b atem  joc  u n it de alţii? îm i daţi 
h îr tia  şi apoi v ăd  eu...

— R ep.: D esp re  ce -i vorba?!
• • • » • « » » » » * * • • «  

a)
„Eu, Io n  O prişcan , lăcă tu ş  Ia scu- 

lă r ie  a f irm  că oam en ii aceştia  vor, 
p u r  şi sim plu , să  m ă năpăstu iască. 
U ite cum  stă  povestea : De m al 
m u lţi an i s ín t  în  posesia u n e i co
m ori. O boală  p e  c a re  dom nii doc
to ri o bo tează  lom bosciatică . Cum 
e  sezonul p lo ilo r şi al... m ere-p ru - 
ne lo r şi cum  eu , Io n  O prişcan , m ai 
am  o com oară  — u n  cazan de ţu ică  
în  s ta re  bun ă , cu  au to riza ţie  şi to t 
d ichisul, m -am  p re z e n ta t la  4 sep
tem b rie  la  d isp en saru l uz inei îm 
p reu n ă  cu p rim a  m ea com oară. 
D oam na dr. M otrescu  m i-a  d a t  tre i 
zile rep au s (4—6 IX). D upă care , în  
8 sep tem brie  n u  m -am  dus ia r  la ea. 
ci m -am  su it pe  „ocazie“ şi am  fug it 
la  S ib iu  în  s ta re  g ravă . D rep t p en 
tru  acea u rg en ţă  am  m al p rim it 
a ici (dr. U drescu) 4 zile (in  8 pen 
tru  7—10 IX). D e ac i în cep în d  am  
fă c u t n av e ta  la  S ibiu p e n tru  t r a ta 
m en t ba lneo fiz io terap ic , p lus laolal
tă  cu  conced iu l m edical în so ţito r 
de la  d r. F lo rian  (în 15 IX. concediu 
p e n tru  14—23 IX ; în  24 IX  p en tru  
24—30).

D rep t dovadă s ta u  certifica te le  
m edicale  (12063 şi 18781) p lus ca rn e 
tu l de  tra ta m e n t com p le ta t regu la t 
In to a te  zilele c în d  am  fă c u t adică 
24, 25, 26, 27, 28, 29, 30 sep tem brie .

A cu h ib a-i că  o com isie de  la

1 ,J
NĂPĂSTUIŢI)“
sin d ica t de la  no i a  to t  co tro b ă it 
p r in  v ia ţa  m ea  p a r tic u la ră  în  tre i 
r în d u r i  ca  să  v ad ă  dacă  beteagu-s 
o ri nu-s.

Ba, o m ai m e rs  şi la  sp ita l şi au 
scos o d ec la ra ţie  de  la  o so ră  cum  
că m i-a  tre c u t  tra ta m e n tu l d in  29 
IX  ab ia  în  30 (fără  să -l f i făcu t, 
zic ei) la  ru g ăm in te a  m ea. E u  n -am  
ru g a t pe  n im en i nim ic.

S -o -n tru n lt co m ite tu l de  d irec ţie  
şi, la  p ro p u n erile  şe filo r sind ica
lişti, m i-o r  h o tă r î t  că -m i ta ie  p la ta  
z ile lo r de re p a u s  m edic inal...“

b)
PROCES V E R B A L I, d in  13 09 1969.
„S ubsem naţii S to ia lo a n  se c re ta ru l 

co m ite tu lu i s in d ica tu lu i, C om ănicl 
Gh-, m a is tru  la  se c ţia  a V-a, în  
u rm a  sesizării sec ţie i, n e-am  depla
sa t la  dom iciliu l to v a răşu lu i O priş
can  Io n  ca re  av ea  conced iu  m edi
cal. N u  l-am  găsit acasă. D in  in 
fo rm a ţiile  v ec in ilo r rezu ltă  că  se 
găsea la  S ăcăd a te  u n d e  s tr în g ea  m e
r e  p e n tru  a face  ţu ic ă “.

PROCES VERBAL II, d in  19 09 1969.
„S ubsem naţii S to ia  loan , C hialda 

Vasile, m edic  şi R usu  lo an , m em 
b ru  a l co m ite tu lu i s in d ica tu lu i ne-am  
d ep lasa t la  d o m iciliu l to v arăşu lu i 
O prişcan  Ion . N u  l-am  g ăs it acasă. 
S o ţia  n e -a  sp u s  că  es te  acasă. A- 
poi...

(„P’aci-1, p ’acasă. U n’ eş ti m ă  Ioa
ne? T un e  d ra c u -n  tin e . U n ’ eş ti m ă. 
N u-i. Să ş tiţ i  că  s-o d u s la  sp ita l la  
S ib iu “.

— „Să în tre b ă m  sp ita lu l la  te le fo n “.
— „Lăsati-1 nu-1 m a i în tre b a ţi  că-i 

la  u n  f ra te  a l Iui, aci în  A vrig“).
In  consecin ţă , p ro p u n em  com ite tu 

lu i s in d ica tu lu i să decidă să n u  1 
se  p lă tească  conced iu l m edical“.

PROCES VERBAL III, d in  29 09 1969,
„Subsem naţii.......  n e -am  dep lasa t

la  dom iciliu l lu i O prişcan  lo a n . Ne- 
găsindu-1 acasă  am  p leca t la  Săcă
d a te  în  livada  un d e  n u m itu l cu le
gea m e re  îm p re u n ă  cu  fam ilia . C înd 
ne-a  z ă r it  s -a  ascuns.

(„Bună z iu a  le liţă , u n d e -i Ion?“ 
„Nu-1 a ic i”. „U nde-i ta ică -tău , copi
le?“. „Aci a fo s t acum . T a tăăâ !“ F e
m eia : „Vă sp u n  d re p t, s-o ascuns, 
d a r  să  n u -i sp u n e ţi că v -am  spus 
eu  că m ă...“).

D rep t p e n tru  ca re  p ro p u n em  sis
ta re a  p lă ţii... e tc .

» . a »
Io n  O prişcan  a  fu g it  la  S ibiu a 

doua zi, 30 sep tem b rie . L a balneo- 
fiz io te rap ie  a ru g a t-o  pe so ra  şefă 
să -i tre a c ă  în  c a rn e t  tra ta m e n tu l 
ca re  cică l- a r  f l  fă c u t „ ieri (29 sep
tem b rie )“. S o ra  a  re fu z a t, pe  bună 
d rep ta te . A ceasta  se în tîm p la  la  
o ra  8,30. N u m itu l s tă  p în ă  la  18,30, 
c înd  o roagă  pe  a s is ten ta  A na G in
ta  ace laşi lu c ru , m in ţin d  că  a  făcu t 
tra ta m e n tu l şi so ra -şe fă  a  u ita t 
să  1-1 tre a c ă  în  c a rn e t. A ceasta, cu 
m ai p u ţin ă  e x p e r ie n ţă  a  şm echerii
lo r  u n o r  pac ien ţi, îi  tre c e  în  ca r
n e t  tr a ta m e n t „e fec tu a t“ in  29 IX.

I I > 1 I )

c)
DECLARAŢIE
„Subsem nata G in ţa  A na, asisten tă  

la ..... d ec lar u rm ă to a re le : In  30 sep
tem brie , la  18,30, s-a  p re z e n ta t la  
m ine O prişcan  lo a n  şi m i-a  spus că 
ie r i  n u  i  s-a  t r e c u t  tra ta m e n tu l fă
c u t (29 sep tem brie)..."

D ec la ra ţia  a  fo st d a tă  în  faţa  
d r. W eiss, m edic  şe f de secţie Şl 
N icolae V erzescu, p re şed in te le  co
m ite tu lu i s in d ica tu lu i de  la  M îrşa.

d)
... Acum . Io n  O prişcan  cere  h îr tie  

de  Ia  s in d ica t cum  că  s-a h o tă r ît  
să n u  i  se p lă tească  zilele de  con
ced iu  m ed ical şi e s te  h o tă r î t  să  ac
ţioneze  uzina în  ju d eca tă ...

V. DOREA

V . J
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BRÍNZA TOPITĂ În PASTE CU DIVERSE

INGREDIENTE S i CONDIMENTE.]
BRUNZA TOPITĂ CU salam 5AU ŞUNCA

Cooperativa „Constructorul” Sibiu
Calea Dumbrăvii nr. 153 

angajează imediat:
— zidari sau echipe de zidari complete;
— dulgheri sau echipe de dulgheri;
— fierari betonîşti;
— muncitori necalificaţi şi manipulanţi

pentru magazii şi autocamioane.
Pentru orice informaţie a se adresa zilnic între orele 
7— 15 la sediul cooperativei —  serviciul personal-în- 
văţămînt — telefon 1 13 75.

cu c o m m E
é

M I C A  P U B L I C I T A T E
Vînd rochie mireasă. Sibiu, str. G-ral Magheru 44, etaj I.

Cu adîncă durere, familia, prietenii apropiaţi, _ anunţă încetarea 
din viaţă a cunoscutului ceasornicar Nicolae Cricoveanu.

Inmormîntarea va avea loc sîmbătă, ora 15, la Alba Iulia.
Cei care doresc să-l conducă pe ultimul său drum, au la dispo

ziţie autobuze care vor pleca vineri, ora 13, din Sibiu (str. Re
forma agrară 13).

O  ©  ©

1

TIMPUL
Soarele răsare la 6 h şi 40 m şi 

apune la 17 h şi 19 m. Vreme fru
moasă şi relativ călduroasă cu ce
rul mai mult senin. Vintul va su
fla slab din sectorul nord-estic. 
Temperaturile minime vor fi cu
prinse între minus 2 şi plus 1 
grad, iar cele maxime vor oscila 
între 17 şi 19 grade. Dimineaţa lo
cal ceaţă şi brumă.

sioniştii (orele 11,00; 14,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Ultima bătă
lie (orele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Bela (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAl: Adio, Gringo (ore
le 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Străin în ca
să (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Salvele Aurorei (orele 17,00 şi 
19,00).

TELEVIZIUNE
10,00 Matineu cinematografic. Re

gele suedez.
11,25 închiderea emisiunii de di

mineaţă.

is r jp g
i i i «

CINEMA
SIBIU: PACEA: Omul care va

lora miliarde (orele 9,00; 11.00;
13,00; 15,00; 17,00; 19,00; 21,00);
ARTA: Vîrsta ingrată (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30);
TINERETULUI: Dragoste la Las 
Vegas (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Omul 
care valora miliarde (orele 9,00; 
11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15);
TINERETULUI: Balada pentru
Măriuca (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,30); UNIREA: Tată de familie 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00). 

CISNĂDIE: POPULAR: Profe-

1

18.00 Buletin de ştiri.
18.05 Primii paşi în sport.

Film documentar.
18,20 Studioul pionierilor la.. .Ba

cău.
18.50 Avanpremieră.
19.05 Specialiştii, acolo unde o cer 

nevoile producţiei. Anchetă 
economică.

19.30 Telejurnalul de seară.
20.15 Film artistic. ALIBI.
21.50 „Quo vadimus“ — film do

cumentar.
22.00 Carnet cinematografic.
22.15 Telejurnalul de noapte şi 

buletinul meteorologic.
22.30 Convorbiri literare
23,10 închiderea emisiunii.

TEATRU
La Teatrul de stat din Sibiu, o- 

rele 19,30, va avea loc spectacolul 
cu piesa Croitorii cei mari din Va- 
lahia, de Alexandru Popescu.

STADION

Cadru din filmul Dragoste la Las
uşoară Elvis

Vegas, cu cîntăreţul de muzică 
Presley

Sala Şcolii sportive din Sibi 
găzduieşte, începînd cu ora 18 3 
cea de-a doua gală pugilistică 
turneului naţional de box. Intri 
cerile, la care participă uni) du 
tre cei mai buni pugilişti din ţai 
noastră (campioni europeni, ba 
canici şi naţionali), au /ioc în ci 
drul categoriilor 54; 6Ö; 70 si 
kg.
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Toafe forţele 
pentru termina
rea recoltărilor 
şi însămînţări-

Uzinele textile Tîmava. Maşina de spălat „Beninger"
Foto: VIKTOR PELGER

W NOCTURNA DE CHOPIN“

Frumuseţea intrin
secă a unei meserii

lor de
De mobilizare 
cine se ocupă?
(Urmare din pag. I)
de recoltat sfeclă de zahăr şi po
rumbul pentru boabe de pe * 69 
hectare) abia că ieşiseră cîţiva oa
meni. Preşedintele, de multe ori 
este plecat cu „treburi la Si
biu. Marţi „alerga“ să găsească o 
femeie de care, chipurile, era ma
re nevoie la construcţii.

Se mai poate numi aceasta or
ganizare a muncii? Mai poate fi 
vorba de un ritm susţinut, de fo
losirea forţelor şi mijloacelor, pu
ţine cite sínt, la întreaga lor ca
pacitate? Desigur că nu. Proble
mele multiple, destul de grele, ca
re mai sínt de rezolvat din ac
tuala campanie impun mai multă 
seriozitate din partea tuturor, a 
membrilor cooperatori şi a condu
cerii unităţii.

Merge, merge, 
dar cum?

In discuţia avută cu Laurenţiu 
Schopp, preşedintele Cooperativei 
agricole de producţie din Alţîna, 
pe care l-am găsit în apropiere de 
sediu reparînd un podeţ peste un 
firicel de apă, nu a lăsat să se 
înţeleagă că ar fi cîtuşi de puţin 
îngrijorat de rămînerea în urmă a 
lucrărilor agricole. Marţi, în a- 
ceastă unitate mai erau de semă
nat 237 hectare cu grîu pentru 
care exista teren liber numai pe 
60 de hectare. O parte din această 
suprafaţă se afla pregătită, iar pe 
cealaltă abia începuseră arăturile. 
De asemenea, mai sínt de semă
nat 43 hectare după sfeclă de za
hăr. din care nu au fost încă re
coltate decit 20 de hectare. Se con
tinua transportul pentru elibera
rea terenului. Pe celelalte 23 de 
hectare se lucra intens. Dar, ie
şind în cîmp tîrziu şi plecînd de
vreme, nu se poate face mare 
ispravă nici chiar atunci cînd sínt 
prezenţi 86 de membri coopera
tori. De altfel vicepreşedintele 
cooperativei agricole, Traian Ga- 
vrea, spunea că ar mai fi nevoie 
de cel puţin 10 zile pînă să se 
termine recoltatul.

Circa 110 hectare cu grîu vor 
fi însămînţate după porumb, nu
mai că pînă marţi s-au recoltat a- 
bia 25 hectare.

Toate aceste carenţe care au in
fluenţat în cel mai înalt grad ră-

toamnă
mînerea în urmă a lucrărilor nu 
fac de loo cinste conducerii uni
tăţii, care ne-a obişnuit cu mai 
multă clarviziune şi o mai judi
cioasă organizare a activităţii. 
Faptul că producţia este mare la 
toate culturile trebuie să constituie 
un motiv în plus de mobilizare 
şi Inzecire a eforturilor pentru a 
pune cît mai grabnic la adăpost 
recolta din această toamnă, şi a 
crea baze solide celei viitoare.

Un preşedinte 
care se respectă

Cînd am ajuns la Cooperativa 
agricolă din Ighişul Vechi orolo
giul încă nu bătuse de douăspre
zece. La sediul unităţii am fost in
formaţi că preşedintele se află în 
cîmp. Am pornit în căutarea lui. 
Dar n-a fost chip să dăm de el. 
L-am găsit în schimb acasă. N-am 
înţeles cum un conducător poate 
să stea liniştit, acasă, în afara o- 
relor de masă, cînd în unitate mai 
sínt atîtea probleme stringente de 
rezolvat, cînd din cele 500 de hec
tare cu grîu cuprinse în plan mai 
erau de semănat 100 de hectare, 
cînd din 210 hectare cu porumb 
pentru boabe abia că s-au recol
ta t  22 de hectare. Pentru a ieşi 
basma curată, preşedintele ne-a 
prezentat o situaţie care, la o ve
rificare în teren, nu a rezistat. 
„Astăzi nu se recoltează porumb 
deoarece am mobilizat toate for
ţele la transportul sfeclei“ — ne-a 
spus el. Şi toate aceste „forţe“ au 
reuşit să facă pînă la ora 12, pe 
o distanţă de nici 300 m, 8 trans
porturi. Din deal sfecla era adusă 
pe luncă şi descărcată. De aici 
alţi cooperatori o încărcau din nou 
în camioane pentru a fi transpor
tată la gara din Beneşti.

Adevărul e că nu s-a întreprins 
nici o acţiune concretă pentru a 
antrena toţi cooperatorii la recol
tări. Dovadă numărul destul de 
mare de oameni pe care i-am în- 
tîlnit pe uliţele satului.

Am relatat doar cîteva din mul
tiplele aspecte întîlnite pe teren, 
aspecte care vin să demonstreze 
cauzele întîrzierii, în aceste uni
tăţi, a lucrărilor de sezon. Desigur, 
pentru terminarea grabnică a re
coltărilor şi însămînţărilor se cere 
în primul rînd să fie lichidate cit 
mai urgent toate aceste deficienţe. 
In al doilea rînd se impune o mo
bilizare activă a tuturor forţelor 
şi mijloacelor existente.

Sufocat în primăvară de febra 
stagiunii estivale, spectacolul mon
tat de Zoe Stanca Anghel, confe
renţiar universitar la I.A.T.C. 
Bucureşti, a trecut aproape neob
servat prin scena Teatrului de stat 
sibian. De aceea reprogramarea lui 
acum depăşeşte cadrul îngust al 
unei simple reluări, înfăţişîndu-se 
marelui public în veşmintele ima
culate ale ineditului.

Piesa lui Leonid Zorin, intitulată 
exact O melodie varşoviană, este 
o rememorare tulburată de nostal
gii a unei poveşti de dragoste ri
sipite prin hăţişurile a 20 de ani 
de viaţă. Ea debutează narativ, e- 
voluînd cu o cursivitate flecară, 
între două psihologii care se neagă 
prin esenţă dar se apropie atrase 
lăuntric de o curiozitate adolescen
tină, ici colo extaziată de chemări 
mai adinei. Construită pe realita
tea a numai două personaje (He- 
lea şi Victor), dintr-o suită ordo
nată de fragmente, piesa are as
pectul unei povestiri cinematogra
fice, lucrate într-o grafie curată, 
fără accidente tehnice dar şi fără 
ascunzişuri de rafinament intelec
tual, fără acele depresiuni incen
diate de revelaţiile neprevăzutului, 
care fac farmecul unei drame liri
ce, cum se defineşte, grav, lucra
rea.

In spectacolul sibian, regizoarea, 
evitînd unghiurile melodramatice 
la care s-ar fi pretat conflictul 
prin aspiraţia lui spre dramă, a 
tratat conţinutul textului cu o flu
enţă lucidă, echilibrîndu-1 pe linia 
unui lirism amar, ce se refuză e- 
vlaviei iraţionale cum se refuză 
violenţei primare a realului. A- 
ceastă concepţie de bun gust s-a 
realizat integral de-a lungul nara
ţiunii, dînd întregului o unitate 
psihologică substanţială, care asi
gură o bază rezistentă unităţii ar
tistice de ansamblu. Din fericire 
pentru ea, Zoe Stanca Anghel a 
solicitat decorurile lui Helmut 
Stürmer, un tînăr adeseori remar
cat pentru ingeniozitatea soluţiilor 
sale scenografice. Plin de fantezie 
şi foarte abil în gîndire, el a con
struit toată structura decorativă 
dintr-o suită de ecrane colorate, 
pe care le-a suspendat cu un simţ

al armoniei foarte precis, închipu
ind un spaţiu de subtile efecte ci
netice, traversat de ciudate neli
nişti decurse din raportul de valo- 
raţii verde-albastru. In această ar
hitectură contemporană şi distinsă, 
prin care spaţialitatea muzicii de 
Chopin se revarsă contemplativ, 
bine distribuită de inginerul Luci
an Ionescu de la Radiodifuziunea 
şi Televiziunea română, Adina Ra-

Cronică 
de teatru

ţiu şi Vlad Yarka — cei doi pro
tagonişti — se mişcau degajat, um- 
plind scena, împiedieîndu-ne să-i 
sesizăm adevăratele dimensiuni. Ei 
formează un cuplu bine sudat psi
hologic, antrenant, în care se con
jugă fericit vivacitatea frustă şi 
feminină cu ritmica greoaie şi 
ponderată pînă la sobrietate a par
tenerului. Poate aici, în partea a 
doua, logica compoziţiei se fringe 
uşor printr-o prematură îmbătrî- 
nire a personajului masculin, a că
rui gestică poate deschide un con
flict .cu vîrsta reală a personajului. 
De asemenea, o mai.gradată, doza
re a săruturilor am fi găsit-o ne
cesară, mai cu seamă sub aspec
tul diversificării funcţiei lor afec
tive în diferitele momente ale ac
ţiunii. Insă asemenea detalii nu 
pot nicidecum întuneca impresia 
de ansamblu foarte plăcută pe ca
re cei doi actori o lasă după spec
tacol. Şi, ca o dovadă concretă a 
posibilităţilor lor reale de trăire 
şi expresie, am cita aici finalul 
primei părţi, care ni s-a părut o 
adevărată bijuterie prin inteligen
ţa suprapunerii spaţiilor albe, de 
tăcere, prin sublima intensificare 
a lor, pînă la ţinuta unui balans 
liric de cea mai elevată structură. 
Se face aici o autentică demon
straţie regizorală şi actoricească 
despre valoarea spaţiului mat, a

funcţiei psihologice pe care tăcerea 
o are în teatru, a densităţii trans
ferului afectiv pe care un acord 
muzical bine distribuit îl poate e- 
fectua. Dar, totodată, ne face să 
regretăm că în partea a doua emo
ţia se rarefiază uneori tocmai da
torită lipsei de studiu tehnic a u- 
nor momente ce s-ar fi cuvenit de 
intensă emoţie, cum ar fi cel din 
scena de după revelion, în care se 
dilată un vizibil spaţiu gol prin 
lipsa mijloacelor apte să supli
nească posibilităţile vocale ale ar
tistei.

Peste toate însă, spectacolul 
montat de Zoe Stanca Anghel, bi
ne pus la punct, reflectă, prin 
complexitatea mijloacelor cu care 
vehiculează, prin armonia lui e- 
levată, o gîndire artistică unita
ră, frumos devotată exprimării u- 
nei generozităţi lirice totdeauna 
plăcute şi omeneşti.

Acum cîteva săptămini mergeam 
pe cîmp cu un prieten, locuitor 
al Bucureştiului, ajuns, prin ha
zardul unei deplasări, pe meleagu
rile cooperativei agricole la care 
lucrez. Era o dimineaţă mohorîtă, 
plouase, bătea un vînt rece şi, aşa 
cum se întîmplă adesea în aseme
nea dimineţi, munca se organiza 
greu. Mă pregăteam să aud acele 
reflexii stereotipe — nuanţate de 
compătimire — privind greutăţile 
meseriei de inginer agronom, re
flexii pe care majoritatea prieteni
lor solid ancoraţi în oraşe se simt 
obligaţi să le debiteze, cu scopul 
principal de a-şi reliefa propria lor 
bună stare şi viaţa confortabilă de 
care se bucură.
Aşteptam deci o 
desfăşurare de 
banalităţi şi de 
aceea am rămas 
surprins cînd pri
etenul m-a între
bat dacă îmi dau 
bine seama de valoarea, frumuseţea 
şi intensitatea vieţii pe care o duc. 
Pusă pe acest făgaş, discuţia a de
păşit sfera ei iniţială, abordînd no
ţiuni mult mai vaste şi polarizîn- 
du-se în final asupra esenţei pro
cesului de creaţie, cu toate dure
rile şi bucuriile lui.

Noţiunea de creator de valori — 
spirituale sau materiale — este in
trinsec legată de majoritatea mese
riilor, dar nicăieri ca în agricultu
ră nu se simte suflul primar al 
creaţiei în toată puritatea lui. Şi 
e normal să fie aşa, deoarece ma
teria primă cu care se lucrează în 
această meserie nu este altceva de
cit însăşi viaţa. In fiecare campa
nie de însămînţări, prin fiecare 
pom plantat, agronomul apare în 
ipostaza de creator de viaţă nouă, 
o viaţă ce se zămisleşte sub ochii 
lui, pe care o dirijează cu mîna 
şi cu mintea lui şi de a cărei îm
plinire are dreptul să se bucure 
în momentul recoltării.

Creator de valori permanente. 
Acesta este agricultorul, inginerul 
agronom. Dar şl purtător de răs
punderi permanente. Căci în coo
perativele agricole, unde nu exis
tă salarii fixe, ci se împarte rezul
tatul muncii, bunăstarea unei în
tregi comunităţi de oameni depin
de în mare măsură de capacitatea 
profesională a specialistului, da 
maturitatea lui de gîndire şi de ta
lentul lui organizatoric. Numai îr* 
cooperativele agricole principala) 
pîrghie de conducere este prestigi
ul — personal şi profesional — al 
conducătorului. Inginerul agronom 

din cooperativa 
agricolă, spre de
osebire de ceilalţi 
conducători da 
întreprinderi şi 
instituţii, nu ara 
posibilitatea nici 
de a sancţiona* 

nici de a recompensa, el se facaf 
ascultat pe baza încrederii ce o| 
inspiră. Cîştigarea acestei încre
deri, sentimentul de a fi ascultaU 
şi urmat din convingere, senzaţia! 
de a face parte dintr-un colectiv, 
onoarea de a fi numit „inginerul 
nostru“ (şi dreptul la cetăţenie în, 
satele noastre nu se cîştigă nici 
repede şi nici uşor), toate acestea 
incumbă mari răspunderi, dar pro
duc şi satisfacţii imense.

Este adevărat, meseria noastră 
e grea. Cine n-a făcut o campaniei 
de recoltare întîrziată nu ştie ca 
este frigul, cine n-a lucrat prin sa
tele mărginaşe ale judeţului pînă 
prin anul 1965 nu ştie ce este no
roiul. Este adevărat, cei mai fru
moşi ani ai vieţii noastre îi petre
cem la ţară. Dar care altă meseria 
oferă atîta largheţe, atît spaţiu 
creator, atîtea posibilităţi de gîn
dire constructivă, concomitent cu 
concretizarea acestei gîndiri? In 
succesiunea anotimpurilor, în suc
cesiunea culturilor, în veşnica re
petare a ciclului de viaţă, agrono
mul are posibilităţi practic nelimi
tate de a-şi materializa gîndirea* 
de a cumpăni cauzele succeselor 
şi ale eşecurilor lui, de a lua lu
crurile de la început, îmbogăţit da 
fiecare dată cu o experienţă şi c» 
cunoştinţă în plus. Aşa cum un 
bun jucător de şah vede cum va 
arăta tabla de joc după 3—4 mu
tări, un bun agronom intuieşte as
pectul cîmpului peste 3—4 ani. Nu 
ştiu dacă geneza cunoaşterii este 
aceiaşi şi dacă dozajul de intuiţie, 
experienţă şi ştiinţă este identia 
în ambele cazuri. Ştiu însă că u- 
nui agronom i se cer toate cela 
de mai sus.

Pentru orice meserie este nece
sară o vocaţie. Pentru cea de agro
nom — în deosebi. Amatorilor da 
viaţă uşoară, de satisfacţii ieftine,- 
acaparatorilor de bunuri, într-un 
cuvînt celor convinşi că fericirea 
în viaţă constă în a lua şi nu în 
a da — tuturor acestora meseria 
noastră le este închisă. Dar sin6 
profund convins că cei îndrăgostiţi 
de spaţii, de libertate, de muncă 
creatoare, cei dornici să scape de 
încătuşarea birourilor, amatorii de 
o viaţă aspră, dar bărbătească, vor 
putea găsi satisfacţii nebănuite în 
această meserie.

Ing. N. IANUŞEVICI 
de la C.A.P. Armeni

ION ITU

De la Ministerul Invăţămîntuiui
Pentru o mai bună organizare şi desfăşurare a învăţămîntului 

de cultură generală fără frecvenţă, în anul şcolar 1969/1970 se
siunile de examene la învăţămîntul de cultură generală fără frec
venţă, pentru elevii din toate clasele, se vor desfăşura în urmă
toarele perioade: 3—15 ianuarie (sesiunea I) şi 6—19 aprilie (se
siunea a Il-a).

In sesiunea I, elevii se pot prezenta, Ia alegere, la cel mult ju
mătate plus unul din obiectele prevăzute în planul de învăţămînt, 
iar în sesiunea a Il-a la obiectele la care nu au susţinut examen 
în prima sesiune sau la care, deşi s-au prezentat, nu au obţinut 
medii de promovare.

Elevii care nu se prezintă la nici un examen în prima sesiune 
pot susţine toate examenele în sesiunea a Il-a.

La fiecare obiect de studiu, elevii susţin examen integral (lu
crare scrisă şi examen oral) din întreaga materie prevăzută în 
programa clasei la obiectul respectiv.

Elevii din clasele V—VIII (învăţămînt fără frecvenţă), care do
resc să susţină examene de promovare pentru două clase într-un 
an şcolar, se pot prezenta la examene pentru toate obiectele de 
învăţămînt dintr-o clasă în prima sesiune şi, dacă promovează, 
susţin examenele pentru clasa următoare în sesiunea a Il-a. Ele
vii corigenţi sau neprezentaţi la 1—2 obiecte pot susţine exame
nele respective în primele 3 zile ale sesiunii a doua.

La institutele pedagogice de învăţători şi de educatoare, exa
menele la învăţămîntul fără frecvenţă, atît pentru anul I cît şi 
pentru anul II, se desfăşoară într-o singură sesiune, integral, în 
perioada 6—19 aprilie.

Specialiştii 
în viaţa satelor
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Importanţa căilor de transport, a celor rutiere în special? E 
dată de trepidantul unei vieţi economice şi sociale moderne, de 
rolul arterelor de legătură între diverse zone ale ţării, de ritmul 
creşterilor masive ale producţiei sociale. Mai ales sezonul autum
nal, cu menirea-i de culegător de roade, imprimă vieţii şoselelor 
acel „colorit“ caracterizat de o impresionantă alertă.

De la Sibiu spre Făgăraş, ori Sebeş, do la Sibiu spre Mediaş 
ori, pe Calea Nocrichului, spre Agnita minutele se urnesc rapid, 
alungate parcă de duduitul repezit al motoarelor.

V l  Oamenii volanului, şoferii, călăresc kilometrii călăuziţi de re
gulile stricte statornicite prin legi şi regulamente. Mai mult ca 
oriunde regula de circulaţie impune luarea aminte, conformarea. 
Mai mult ca oriunde, disciplina se cere împlinită integral.

Şoferi cinstiţi — iată însemnul majoritar al celor „navigînd“ 
sub catargul reglementărilor în vigoare.

Şoferi-piraţi — iată însemnul celor „navigînd“ încă sub catar
gul necinstei, al fugii după căpătuială şi ciubuc, după afaceri one
roase pe spinarea statului, a averii noastre comune.

Pentru această din urmă categorie înşirăm, cazuistic, consta
tările raidului nostru. Nu numai pentru a-i arăta cu degetul pe 
făptaşi, ci şi pentru a suporta consecinţele propriilor şi delibera
telor abateri. Consecinţe sub sabia cărora trebuie să cadă deo
potrivă făptuitorul cu cel care i-a înlesnit ori aprobat călcarea 
legii. Nu ne putem permite la infinit jocul mărunt ori de mare 
anvergură pe buzunarul statului, pe seama mijloacelor sale de 
transport. Deci...

TV-ul cu acest număr aparţine 
I.L.F. Sibiu şi este condus de şo
ferul Eugen Stoia.

In după amiaza zilei de 17 oc
tombrie numitul efectua o cursă 
Sibiu — Sălişte — Sebeş. („Am 
fost trimis după un transport de 
mere“ — afirmă candid şoferul). 
Numai că încărcătura (8 lăzi goale, 
un cazan de fiert ţuică, un butoi 
de capacitate mijlocie) infirmă. 
Ruta, trecută pe foaia de parcurs: 
Sibiu — Sebeş. în maşină se afla 
şi proprietarul ustensilelor, pe nu
mele său Boitoş Zaharia, muncitor 
la cooperativa din Sălişte care ne 
prezintă chitanţa nr. 472 din 17 
octombrie ce adevereşte că Tuţă 
Ion a plătit 80 lei pentru efectua
rea unui transport la Sebeş. Tuţă, 
în calitatea fca de magaziner la 
I.L.F. a obţinut pentru acest lucru

aprobarea directorului adjunct al 
I.J.L.F. Sibiu, Mircea Vlad. In re
alitate, beneficiar al aprobării date 
de director se află nu Tuţă ci 
cumnatul său Boitoş din Sălişte. 
Aşadar, salariatul întreprinderii 
respective îşi ajută cum poate 
cumnăţelul, iar directorul adjunct 
îl ajută să-l ajute...

Ghemul va trebui descurcat de 
cei care au încîlcit firele limpezi 
ale dispoziţiilor în vigoare.

Dubiţa cu acest număr este pro
prietatea Spitalului T.B.C. din Si
biu. Conducător auto: Gheorghe 
Party. în 18 octombrie, în jurul 
orei 21, luase drumul spre Haşag.

(„Ce cauţi la Haşag?“. „Mă duc 
să mă interesez dacă C.A.P. de a- 
colo ne poate vinde (spitalului)

NECINSTEA-PASA6ER CLANDESTIN PE SOSEIE
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9  Şoferi cinstiţi şi şoferi-piraţi
•  Pe m îna cui dăm m ijloacele de transport?
•  Şefii ca re  aprobă p lă te sc?

nişte cartofi“. „Ştie cineva din 
conducere?“. „Nu“.).

Maşina se afla încărcată cu 250 
kg struguri. Proprietarul lor, cetă
ţeanul Andrei Harttmann din Ha
şag, afirmă a-i fi cumpărat, în a- 
ceeaşi zi, de la depozitul din Calea 
Cisnădiei (şef depozit Bica), fără 
a putea prezenta vreun act care 
să adeverească cele susţinute.

Evidenţa infirmă susţinerile şo
ferului care, zice-se, pe post de 
administrator, era interesat numai 
şi numai de aprovizionarea cu car
tofi a instituţiei pe care cu onor 
(şi fără onoare) o slujeşte.

Tot evident este că şoferul min
ţea de îngheţa apele în chestia cu 
destinaţia cursei, care cursă tre
buie explicată, în realitate, prin a- 
ceiaşi dorinţă de a-şi rotunji bu
getul folosind mijlocul de trans
port al statului.

Ar mai fi de adăugat aici o anu
me reglementare a cantităţilor de 
struguri ce pot fi cumpărate. Dacă 
nu cumva o fi chiar adevărată a- 
serţiunea, furnizată de proprieta
rul deliciosului fruct, cum că a 
cumpărat strugurii doar spre în
destularea (prin ingerare şi nu alt
fel) sa şi a membrilor familiei... 
chestie de... o mică verificare.

Drept pentru care semnalăm şi 
aşteptăm răspunsul celor în drept.

Posesorul acestui autoturism de 
teren, I.A.S. Dealul Ocnei, îl folo
seşte pentru transportul, în circuit, 
a lădiţei conţinînd material de 
montă artificială. Bunăoară, în a- 
cea seară de 17 octombrie, şoferul 
Ion Costîneanu făcuse ruta: Sibiu 
— Alba — Tîrnăveni — Bazna — 
Mediaş — Sibiu. Cum din Alba 
lulia şoferul îşi cumpărase vreo 
400 kg ciment, le-a plimbat si pe 
ele pe circuitul amintit, urmînd a 
termina traseul în curtea casei 
sale.

Aşa ceva se plăteşte? Credem că 
aşa ar trebui să fie. Numai că, fi
ind vorba de ciment-turist, marcă 
proprie, garantată, reducerile ce se 
aplică sínt atît de substanţiale in
cit nu mai rămîne nimic de achi
tat. Spre norocul şoferului...

Tractorul, proprietate a fabricii 
sibiene „13 Decembrie“ Sibiu, 
condus de Francisc Fabian, trans
porta, la data raidului (17.X. seara) 
o remorcă încărcată cu seînduri

şi alte materiale, proprietatea lui 
Deneş Otvoş, salariat al respecti
vei întreprinderi, care ne-a pre
zentat un bon pe numele Răbulea 
(„Un vecin care mi-a scos marfa 
de la depozit“). Nu plătise nimic 
întreprinderii pentru transportul la 
domiciliul său din Hamba.

Aprobarea efectuării lui fusese 
dată de şeful transporturilor, Emil 
Radu, care confirmă, a doua zi, a- 
dăugînd, drept justificare, că ase
menea transporturi sínt o obişnu
inţă la „13 Decembrie“. („Chiar 
azi — 18.X., tovarăşul director 
Botezan a aprobat unui alt salari
at un tractor care va face un 
transport asemănător la ... Buia“ 
■— completează şeful). Pe spesele 
cui? — întrebăm noi.

reprezintă numărul de înmatrici 
lare a camionului aparţinîn 
I.U.C.T.A. Ploieşti, staţia Cluj, c< 
Ioana Sibiu. Camionul e unul c 
bişnuit, în rodaj. Neobişnuită est 
comportarea şoferului Dumitru Ne 
grea, care-1 folosea, în seara zile 
de 17, pentru a-şi transporta lfc 
domiciliu propria-i augustă persoa
nă. Sigur, comuna Roşia este la o 
apreciabilă distanţă de Sibiu şi nu 
putem pretinde, doamne fereşte,

şoferului să circule apostoleşte. 
Mai ales cînd are mijlocul la dis- 
poziţiune. Şi încă un asemenea ve- 
hicol care-i permite să-şi mai du
că cîte una alta...

„Stăpînul“ absolut al cailor pu
tere pe care-i păstoreşte afirma că 
de distracţia dumnealui ştie bine 
şeful de coloană. A revenit apoi 
recunoscîndu-şi minciuna.. .  Ceea 
ce, în cazul de faţă, nu înseamnă 
nicidecum greşală pe jumătate ier
tată. I-o dorim, dimpotrivă, plăti
tă cu vîrf.

Proprietarul autobasculantei cu 
acest număr nu este, după cum 
se va vedea, I.R.T.A. Sibiu, coloa
na a V-a, ci şoferul Dumitru Di- 
nulescu.

Dovada o poate furniza trans
portul de nisip pe care numitul 
il făcea în folosul cetăţeanului 
Ciolan Ilie din Sibiu, str. Deva nr. 
47. Ruta: Dealul Dăii — amintita 
stradă din Sibiu.

Ne vedem obligaţi să constatăm lipsa de preocupare a unor 
conducători pentru folosirea legală a mijloacelor auto, aprobările 
date cu mare largheţe pentru transporturi personale, preocuparea 
slabă a controalelor financiare interne, privind justificarea (pe 
baza unor documente întocmite corect) transporturilor şi decon
tarea lor.

Prea multe mijloace auto zburdă pe şosele sub pavilionul in
tereselor particulare ale şoferilor. Pe de altă parte consemnăm 
opinia agenţilor de circulaţie că intrarea în legalitate a conducă
torilor auto cuprinde un îmbucurător procent majoritar.

Un motiv în plus pentru a se lua măsuri severe împotriva ace
lora care reprezintă opinie (şi preocupări) divergentă. Şi nu mai 
puţin împotriva acelora care le facilitează, într-un fel sau în 
altul, cursele piratereşti.

Ca în oricare domeniu, cel al transporturilor trebuie ferit de 
imixtiunea mentalităţilor dc căpătuială şi cîştig ilicit.

VICTOR DOMSA 
ARTHUR SCHUSTER

P.Ş. Mulţumim pe această cale lucrătorilor Inspectoratului 
miliţiei judeţului Sibiu, care ne-au însoţit şi ajutat în efectuarea 
acestui raid.
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Evident, întreprinderea nu ştia 
nimic, şoferul arogîndu-şi dreptul 
de a percepe respectivele taxe, 
menite a-i rotunji, pe această cale 
frauduloasă, veniturile. De menţi
onat că, pentru operaţii identice, 
„proprietarul-şofer“ mai fusese a- 
mendat...

Credem că n-ar fi lipsit de inte
res dacă şefii lui ar căuta (şi ar 
găsi) alte mijloace de a-1 debarasa 
de acest obicei. Nu de alta dar 
confuzia între bunul statului şi cel 
personal, la acest slujitor al vo
lanului, este cît se poate de evi
dentă. Şi, mai ales, dăunătoare. 
Nu lu i...

*
Punem punct aici, nu înainte, 

însă, de a semnala că pe parcursul 
a 10 ore de verificări, prin son
daj, în afara abaterilor semnalate, 
ar mai fi trebuit să consemnăm şi 
pe acelea referitoare la transportul 
unor pasageri fără bilet pe auto
buze I.R.T.A. (31 SB 963, conducă
tor auto Marcu Ilie care-şi trans
porta cumnata, Ciucu Victoria, de 
la Sibiu la Ápold), completarea de 
mintuială a foilor de parcurs (u- 
neori în aşa fel ca să se poată o- 
pera oricîte ştersături).
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FRANŢA. La Paris în „Parc 
des Princes“ a avut loc o ma
nifestaţie a comercianţilor şi 
meseriaşilor pentru securitate 
socială. Poliţia a intervenit cu 
brutalitate, precum se vede în 

fotografie

După lovitura
de stat 
din Somalia

Mogadiscio 22 (Agerpres). — 
Autorii loviturii militare de stat, 
care a avut loc marţi în Somalia, 
au anunţat schimbarea denumirii 
oficiale a ţării în Republica De
mocratică Somalia — transmite 
postul de radio Mogadiscio, citat 
de agenţia A.P. Postul de radio 
relevă că situaţia din ţară se men
ţine calmă. Principalele instituţii 
administrative şi economice şi-au 
reluat activitatea. Restricţiile de 
circulaţie instituite pe întreg te
ritoriul ţării continuă însă să fie 
în vigoare.

Un comunicat anterior a anun
ţat abolirea constituţiei şi * dizol
varea parlamentului. Membrii fos
tului guvern, care au fost arestaţi 
în timpul loviturii de stat, urmea
ză să fie aduşi in faţa unei in
stanţe.

Lucrările Comitetului 
politic special al Adu
nării Generale a O.N.U.

New York 22 — Corespondentul 
Agerpres, C. Alexandroaie, trans
mite: In Comitetul politic special 
al Adunării Generale a O.N.U. au 
continuat miercuri dezbaterile a- 
supra raportului Comisiei speciale 
pentru cercetarea politicii de a- 
partheid a guvernului Republicii 
Sud-Africane. Comisia este forma
tă din reprezentanţii a 11 state şi 
are ca sarcină, încredinţată de
O.N.U., de a prezenta organizaţiei, 
ori de cite ori consideră necesar, 
rapoarte asupra evoluţiei situaţiei 
din această ţară.

în raportul prezentat la această 
sesiune se subliniază că guvernul 
din Pretoria continuă, în ciuda 
protestelor opiniei publice mondia
le şi a rezoluţiilor O.N.U., să-şi in
tensifice eforturile pentru aplica
rea politicii de apartheid. Un mare 
număr de patrioţi sud-africani, 
luptători împotriva politicii de a- 
partheid, se află în închisori, unde 
li se aplică un tratament inuman, 
iar mii de cetăţeni de culoare au 
fost nevoiţi să se refugieze în ţă
rile vecine pentru a scăpa de te
roarea poliţienească. De asemenea, 
în raport se relevă că regimul din 
Pretoria urmează în prezent o po-

Lupte în tre  arm ata libaneză  
şi com andourile palestiniene

Cairo 22 (Agerpres). — După 
cum informează agenţia M.E.N., 
marţi în sudul Libanului au avut 
loc lupte violente între armata li
baneză şi comandourile palestinie
ne aparţinînd organizaţiei „Al Fa
tah“, in urma cărora şase partizani 
palestinieni au fost ucişi, iar alţii 
11 răniţi.

Pe de altă parte, aceeaşi agenţie 
anunţă din Beirut că alte grupuri 
ale partizanilor palestinieni „ase
diaţi de armata libaneză“ au pri
mit din partea lui Yasser Arafat, 
preşedintele Organizaţiei pentru 
eliberarea Palestinei, ordinul de 
a nu se preda şi de a se opune cu 
forţa armelor. M.E.N. relevă că in
cidentele între armata libaneză şi

grupările palestiniene au reizbuc- 
nit după ce convorbirile începute 
între organizaţiile de rezistenţă şi 
Ministerul Apărării libanez au a- 
juns la un impas.

*
Damasc 22 (Agerpres). — Postul 

de Radio Damasc şi-a întrerupt 
marţi noaptea emisiunea pentru a 
transmite un comunicat special în 
care se anunţa hotărîrea Siriei de 
a închide frontiera cu Libanul. 
După cum relatează agenţia U.P.I. 
care a captat emisiunea postului 
Damasc, decizia privind închiderea 
frontierei cu Libanul a fost adop
tată în urma incidentelor care au 
avut loc între trupele libaneze şi 
organizaţiile palestiniene.

E l e m e n t e  n o i  s e  a d a u g ă  

l a  c r i z a  p o l i t i c ă  d i n  L i b a n

Beirut 22 (Agerpres). — Intr-o 
informaţie transmisă din Beirut, 
agenţia France Presse anunţă că 
miercuri dimineaţa, Rashid Kara- 
me, preşedintele desemnat al Con
siliului de Miniştri al Libanului, 
s-a prezentat la palatul preziden
ţial pentru a-1 anunţa pe şeful sta
tului, Charles Helou, că renunţă 
la misiunea sa de a forma un nou 
guvern. El a afirmat, totodată, că 
nu-şi asumă nici o răspundere în 
legătură cu ciocnirile care au avut 
loc în ultimele zile între forţele 
armate libaneze şi grupurile de 
comando palestiniene. După cum 
se ştie, în urma divergenţelor ivite 
între diferite partide în Liban cu 
privire la poziţia oficială faţă de 
organizaţiile palestiniene de pe te
ritoriul ţării, guvernul condus de 
Rashid Karame a demisionat la 
25 aprilie. Demisia a fost acceptată 
de şeful statului, însă guvernului 
i s-a cerut să rezolve problemele 
curente pînă la formarea noului

cabinet. în acelaşi timp, Rashid 
Karame a fost însărcinat cu alcă
tuirea noului guvern. în ciuda e- 
forturilor depuse, premierul Kara
me nu a reuşit să alcătuiască o 
echipă guvernamentală, şi în ulti
mă instanţă a renunţat la misiu
nea sa.

Pe de altă parte, tot la Beirut 
s-a anunţat că doi miniştri liba
nezi, Osman Dana, titularul Mi
nisterului Resurselor Hidraulice, şi 
Chafic Wazzan, ministru de justi
ţie, şi-au prezentat miercuri' de
misia. In felul acesta, ei au refu
zat să rezolve în continuare pro
blemele curente.

Atît refuzul lui Rashid Karame 
de a mai continua consultările în 
vederea formării unui nou guvern, 
cit şi demisia celor doi miniştri, 
relatează agenţia France Presse, 
constituie noi elemente de tensiu
ne care se adaugă la criza politică 
din Liban, care durează de 6 luni.

litică de intensificare a înarmări
lor şi de întărire a aparatului său 
poliţienesc. El este în mod substan
ţial ajutat de unele state membre 
ale blocului nord-atlantic, livrea
ză promotorilor apartheidului mari 
cantităţi de armament. Raportul 
atrage atenţia asupra faptului că 
transformarea Republicii Sud-A
fricane intr-un asemenea puternic 
bastion militar prezintă un mare 
pericol pentru toate statele din su
dul Africii.

Comisia specială recomandă a- 
doptarea unor măsuri urgente de 
către Consiliul de Securitate pen
tru a se împiedica încălcarea de 
către unele ţări, accidentale a em
bargoului asupra livrărilor de mâ- 
teriale şi armamente Pretoriei. 
Totodată, se cere Adunării Gene
rale să condamne în mod exem
plar orice fel de colaborare a ori
căror state cu Republica Sud-Afri- 
cană, pentru că numai datorită a- 
jutoarelor externe guvernul acestei 
ţări îşi permite să continue politi
ca sa inumană de apartheid şi să 
ignoreze în continuare protestele 
întregii comunităţi internaţionale. 
Raportul relevă, totodată, că prin
cipalele puteri militare ale N.A.T.O. 
întreţin strînse legături comercia
le cu Republica Sud-Africană, re- 
ducînd la zero efectele rezoluţiilor 
O.N.U. în problema apartheidului.

In ce priveşte mijloacele ce tre
buie adoptate pentru a opri înrău
tăţirea situaţiei din Africa de sud, 
comisia specială a celor 11 cere cu 
insistenţă ca statele membre ale 
O.N.U. să-şi intensifice sprijinul 
acordat mişcării de eliberare a po
porului asuprit de rasişti. Totoda
tă, cere impunerea unor sancţiuni 
severe regimului din Pretoria şi 
instituirea unui riguros control a- 
supra aplicării acestora. De aseme
nea, se cere ajutorarea cu alimen
te, îmbrăcăminte, medicamente, 
documente de transport a tuturor 
refugiaţilor sud-africani.

Cu prilejul Zilei 
Forţelor Armate 
ale Republicii 

Socialiste 
România

Moscova 22 — La Muzeul 
Militar Central din Moscova a 
avut loc miercuri ceremonia 
deschiderii unei expoziţii de fo
tografii consacrate celei de-a 
25-a aniversări a forţelor ar
mate ale Republicii Socialiste 
România.

La festivitate au participat 
generalul colonel Mihail Kalaş- 
nik, locţiitor al şefului direcţi
ei politice superioare a armatei 
sovietice, flotei militare mari
time şi aeriene a U.R.S.S., ge
neralul maior Alexandr Sevcen- 
ko şi alţi generali şi ofiţeri so
vietici, ataşaţi militari ai ţărilor 
socialiste acreditaţi la Moscova.

Au fost de faţă Teodor Mari- 
nescu, ambasadorul extraordi
nar şi plenipotenţiar al Româ
niei la Moscova, şi membri ai 
ambasadei.

Nicosia 22 (Agerpres). — Cu 
prilejul Zilei Forţelor Armate 
ale Republicii Socialiste Româ
nia, ataşatul militar al Româ
niei la Nicosia, Petre Telegescu, 
a ţinut o conferinţă de presă la 
sediul ambasadei. Au asistat re
prezentanţi ai presei locale şi 
străine, ai radioului şi televizi
unii cipriote. Cu aceiaşi ocazie 
au fost organizate o expoziţie 
de. fotografii şi un stand de 
cărţi, apreciate elogios de cei 
prezenţi.

Phenian 22 (Agerpres). — Cu 
prilejul aniversării Zilei Forţe
lor Armate ale Republicii So
cialiste România, Voicu Petru, 
ataşatul militar al României la 
Phenian, a organizat o confe
rinţă de presă la care au par
ticipat ziarişti, corespondenţi de 
presă, membri ai corpului di
plomatic etc.

Cu acelaşi prilej, la Ministe
rul Apărării al R.P.D. Coreene, 
a fost organizată o adunare fes
tivă. Ataşatul militar român şi 
generalul Kim Cel Man au e- 
vocat momentul creării Forţelor 
Armate ale Republicii Socialiste 
România şi faptele glorioase de 
anne ale ostaşilor români.

In Chile s'taaţîa 
s-a norm alizat

Santiago de Chile 22 (Agerpres). 
— Criza declanşată în Chile ca 
urmare a răscoalei a două regimen
te împotriva guvernului preşedin
telui Eduardo Frei a luat sfirşit 
la mai puţin de 24 de ore de la iz
bucnirea ei. Comandantul răscula
ţilor, generalul Roberto Viaux, a 
anunţat în cursul nopţii de marţi, 
spre miercuri că a hotărît să pre
dea comanda regimentului „Tacna“ 
autorităţilor militare din Santia
go de Chile, pentru a nu conduce 
ţara la o „situaţie ireparabilă“. El 
a adăugat că mişcarea declanşată 
în Capitală, cit şi în alte cîteva o- 
raşe chiliene nu a vut un caracter 
politic, ci a urmărit numai spori
rea soldelor militarilor.

N o u l  g u v e r n  
F e d e r a l e  a

al Republicii 
Germaniei

Bonn 22 (Agerpres). — Noul 
guvern de coaliţie al Republicii 
Federale a Germaniei, constituit 
din reprezentanţi ai partidelor so
cial-democrat şi liber-democrat, 
include 14 ministere, cu patru mai 
puţin decit cel precedent. Cum 
era şi firesc, majoritatea portofo
liilor ministeriale au revenit so- 
cial-democraţilor. în funcţia de 
cancelar federal a fost ales Willy 
Brandt (preşedintele P.S.D.), iar 
postul de vicecancelar- şi ministru 
al afacerilor externe a revenit lui 
Walter Scheel (preşedintele
P.L.D.).

Ministrul de interne, este în noul 
guvern Hans-Dietrich Genscher 
(liber-democrat), iar ministru al 
apărării Helmut Schmidt (social- 
democrat). Karl Schiller şi Georg 
Leber şi-au păstrat portofoliile la 
Ministerul Economiei şi respectiv 
la Ministerul Poştei şi Transpor
turilor. Noul titular la Ministerul 
Finanţelor este social-democratul 
Alex Moeller.

Agenţia Reuter subliniază că a- 
legerea lui Willy Brandt în funcţia 
de cancelar federal pune capăt li
nei guvernări îndelungate asigu
rate timp de aproape două decenii 
de partidul Uniunea creştin-demo- 
crată. Corespondentul acestei agen-

Dezbaterile
din Parlamentul italian

ţii la Bonn. scrie că nu există motive 
să se presupună că Willy Brandt 
va ignora interesele vest-germane 
în efortul de a sprijini intrarea 
Angliei in Piaţa comună. Acelaşi 
corespondent consideră, pe de altă 
parte, că noul guvern al R.F.G. 
va fi interesat să menţină în con
tinuare legături strînse cu Franţa, 
cu toate că punctele de vedere ale 
actualelor guverne de la Bonn şi 
Paris diferă sensibil în ce priveşte 
problema lărgirii Pieţei comune 
prin primirea Angliei.

La rindul ei, presa franceză pu
blică numeroase comentarii în le
gătură cu evenimentele intervenite 
în Republica Federală a Germa
niei. Astfel, „La Nation“ scrie, în
tre altele, că, fără îndoială, Willy 
Brandt şi echipa sa guvernamen
tală vor continua politica de coo
perare franco-vest-germană, politi
că promovată cu mulţi ani în ur
mă. „Paris Jour“ atrage atenţia 
că, în ce priveşte relaţiile intra- 
comunitare, noul cancelar se va 
afla în faţa unor parteneri hotă- 
rîţi să-şi apere punctul de vede
re în unele probleme, şi ziarul ci
tează, între altele, aceiaşi ches
tiune legată de lărgirea Comuni
tăţii Economice Europene prin 
primirea de noi membri.

Roma 22. — Corespondentul A- 
gerpres, N. Puicea, transmite: în 
Camera Deputaţilor a Parlamentu
lui italian au început marţi dez
bateri asupra politicii externe a 
guvernului. Răspunzînd interpelă
rilor şi moţiunilor reprezentanţi
lor tuturor grupărilor politice, mi
nistrul de externe, Aldo Moro, a 
făcut o amplă trecere în revistă 
a poziţiei guvernului faţă de prin
cipalele probleme internaţionale 
actuale. Din cuvîntarea sa reiese 
principala preocupare de a pre
zenta politica italiană în lumina 
unui interes permanent pentru 
realizarea unor relaţii de bună 
vecinătate între state şi pentru 
colaborare multilaterală, spre a se 
folosi orice prilej în vederea fa
vorizării păcii şi a reglementării 
problemelor internaţionale litigioa
se „în spirit realist şi construc
tiv“. In, acest, context, Moro a 
reafirmat şi poziţia cunoscută a 
guvernului italian faţă de alian
ţele politice, economice şi milita
re din care face parte.

După ce s-a referit la contactele 
avute recent la New York, cu pri
lejul lucrărilor Adunării Generale 
a O.N.U. şi la discuţiile avute în 
cursul vizitei în Canada, Aldo 
Moro a prezentat tezele obişnuite 
ale Famesinei (Ministerul de Ex
terne) în problemele internaţiona
le, reţinînd atenţia referirile sale 
la Europa. In ce priveşte pregă
tirea unei conferinţe pentru secu
ritatea europeană, opinia guvernu
lui italian este că „pomindu-se de 
la examinarea problemelor mai 
puţin controversate s-ar putea a- 
junge, treptat, la o adevărată con
ferinţă în măsură să înfrunte ma
rile probleme ale unei păci juste 
şi stabile“. De la aceste negocieri, 
„care trebuie pregătite cu grijă, 
realism şi prudenţă“, după păre
rea guvernului italian, nu pot fi 
excluse Statele Unite şi Canada. 
In acest cadru s-a referit Moro şi 
la rolul „de destindere“ pe care 
l-ar putea avea alianţa occidentală 
în relaţiile Est-Vest. Subliniind 
că Italia nu intenţionează să iasă 
din N.A.T.O. — poziţia cunoscută 
a guvernului — vorbitorul a decla
rat în continuare: „Politica de de
păşire a blocurilor militare şi a- 
şezare a lumii pe baze de încre
dere şi cooperare se realizează, 
înainte de toate, prin apropierea 
între diferite grupări. înainte de 
a dizolva blocurile, dar tocmai 
pentru a le dizolva... este nevoie 
să se ducă o politică de pace“. In

ce o priveşte, Italia va face toate 
eforturile în vederea progresului 
spre o dezarmare generală şi com
pletă, a spus Moro.

Referindu-se apoi la ştirile a- 
părute în presă privind „planuri 
secrete ale N.A.T.O faţă de Ita
lia“, ministrul a menţionat că 
„nici un plan N.A.T.O. sau al altei 
ţări nu ar putea fi aplicat în Ita
lia fără asentimentul prealabil al 
organelor constituţionale ale ţă
rii“. Din obligaţiile Italiei în ca
drul Alianţei atlantice, a spus 
Moro, „nu derivă nici o . subordo
nare a ţării în ce priveşte deter
minarea liberă a dezvoltării sale 
sociale şi politice“.

'Confirmîhd că guvernul italian 
intenţionează să recunoască guver
nul R.P. Chineze şi să stabilească 
relaţii diplomatice cu acesta, Mo
ro a spus că „în acest scop sínt 
în curs contacte diplomatice“.

In legătură cu situaţia din zona 
Mării Mediterane, ministrul a re
levat că aceasta „nu pare încă să 
prezinte simptome de îmbunătă
ţire“, arătînd apoi că este absolut 
necesar să se continue „explorarea 
tuturor căilor în vederea regle
mentării paşnice a conflictului a- 
rabo-israelian“, pentru ca „Medi- 
terana să-şi reia rolul de punct de 
întâlnire a popoarelor Europei, 
Asiei şi Africii“.

După cuvîntarea lui Aldo Moro 
au început dezbaterile, care se vor 
încheia printr-un vot al Camerei 
Deputaţilor, cerut de guvern, pri
vind aprobarea de către Parlament 
a politicii externe.

V i e t n a m u l  d e  s u d  

î n  u l t i m e l e  2 4  d e  o r e
Saigon 22 (Agerpres). — Pro

vincia Pleiku din zona platouri! or 
centrale ale Vietnamului de sud 
a fost în ultimele 24 de ore scena 
unor violente ciocniri între forţele 
patriotice şi unităţi ale trupelor a- 
mericano-saigoneze. Un convoi mi
litar al diviziei a 4-a a infanteriei 
americane a căzut într-o ambusca
dă organizată de grupuri ale pa
trioţilor la 30 kilometri nord-vest 
de localitatea Pleiku.

Tot în ultimele 24 de ore s-au 
desfăşurat lupte între detaşamen
te ale forţelor patriotice şi unii "’ţi 
ale trupelor inamice în provine' ..e 
sud-vietnameze, Quang Tin, Quang 
Nam, Quang Tri şi Tay Ninh, pre
cum şi în regiunea junglei U 
Minh.

Reuniuea Consi
liului reprezentan

ţilor permanenţi 
ai U. E. 0.

LONDRA 22 (Agerpres). — 
Miercuri a avut loc la Londra o 
reuniune a Consiliului reprezen
tanţilor permanenţi ai Uniunii 
Europei Occidentale. Şi de data 
aceasta, pentru a 17-a oară, re
prezentantul Franţei a lipsit de la 
această reuniune.

Incepînd de la 14 februarie, 
Franţa nu a mai participat la reu
niunile U.E.O., în semn de pro
test împotriva hotărîrii guvernu
lui britanic de a convoca o sesiu
ne specială a Uniunii Europei Oc
cidentale pentru a discuta situaţia 
din Orientul Mijlociu. Guvernul 
francez a apreciat atunci că este 
vorba de o extindere ilegală a 
sarcinilor care revin U.E.O.

Flaminio Piccoli 
şi-a anunţat demisia

Roma 22 — Corespondentul A- 
gerprés, N. Puicea, transmite: Se
cretarul naţional al Partidului De- 
mocrat-Creştin din Italia, Flaminio 
Piccoli, şi-a anunţat demisia ca 
unnare a dizolvării curentului ma
joritar „angajamentul democratic“, 
care a condus timp de 10 ani parti
dul. Dizolvarea acestui curent — 
una din cele nouă grupări existen
te în P.D.C. — a survenit în ur
ma divergenţelor ivite între liderii 
săi —- Piccoli, Rumor, actualul 
prim-ministru, Colombo şi Andre
otti — privind soluţia ce ar urma 
să fie adoptată pentru reconstitui
rea coaliţiei guvernamentale de 
centru-stînga.

Etapa următoare prevăzută pentru anul 1975 prevede veritabile con
strucţii subterane, bare permanente pe Lună, unde vor putea lucra 

intre 25—50 de savanţi, în laboratoare cu legături între ele

„Naveta cosmică“ indispensabilă 
călătoriilor spre Marte

WASHINGTON 22 (Agerpres). 
— Administraţia naţională pentru 
problemele aeronauticii şi cerceta
rea spaţiului cosmic (N.A.S.A.) şi 
forţele aeriene militare americane 
colaborează in prezent la constru
irea unei „navete“ spaţiale capa
bilă să transporte 20 de pasageri 
intra Pămînt şi staţiile orbitale 
cosmice. Proiectul urmează să fie 
realizat pînă în amil 1978. Infor
marea a fost făcută in cadrul Con- 
g\ asidui anual al Institutului ame
rican de aeronautică şi astronau- 
tică care îşi desfăşoară lucrările 
la Anahehn (California).

Naveta va măsura 55 de metri 
lungime, va fi dotată cu aripi şi 
va fi propulsată de o rachetă de 
78 metri lungime. Întregul ansam
blu va cintări între 1 500 şi 2 000 
de tone la plecarea de pe Pămînt. 
Racheta va fi proiectată la o alti
tudine de 65 de kilometri, iar na
veta se va separa la această înăl

ţime de ea pentru a-şi continua 
drumul către staţia spaţială. Ra
cheta se va întoarce pe Pămînt şi 
va ateriza ca un avion obişnuit.

Naveta va putea transporta o în
cărcătură utilă de 25 de tone (in
clusiv 20 de pasageri) pînă la o 
staţie orbitală ce va evolua la o 
depărtare de 225 de kilometri de 
Terra. După Ce va depune încăr
cătura şi va îmbarca noii pasageri, 
ea se va întoarce_ spre Pămîpt cu 
propriile mijloace, aterizînd la rîn- 
dul ei ca un simplu avion. Costul 
acestui proiect se va ridica la 10 
miliarde dolari. O asemenea nave
tă reutilizabilă ar deveni un mij
loc de transport indispensabil pen
tru explorarea planetei Marte. Se 
ştie că o călătorie spre „planeta 
roşie“ va fi făcută in etape, cu o- 
priri pe staţii orbitale pentru a re- 
încărca combustibilul necesar ca
binelor ce se vor îndrepta spre 
Marte.

- I

Din declaraţiile făcute de Co
lombo şi Andreotti rezultă că ei 
au refuzat propunerea susţinută de 
secretarul partidului, vizînd reali
zarea unui nou guvern cvadripar- 
tit (democrat-creştini, socialişti, 
socialişti unificaţi şi republicani) 
sau, în cazul în care această for
mulă nu poate fi realizată, recur
gerea la alegeri politice generale.

Intr-un comunicat difuzat de 
cercurile din preajma lui Piccoli 
şi Rumor se menţionează că des
fiinţarea curentului majoritar a 
fost cerută de consilierii naţionali 
făcînd parte din „angajamentul 
democratic“, întrucît existenţa cu
rentelor în cadrul partidului „a 
împiedicat realizarea unei majori
tăţi consistente, care să conducă 
eficient partidul“.

în prezent lipsesc elementele ca
re să poată permite cercurilor po
litice italiene să aprecieze adevă
rata semnificaţie a măsurii adop
tate de Partidul democrat-creştin.
Ca viitor candidat la funcţia de 
secretar al partidului se avansează 
numele lui Arnaldo Forlani. mi
nistru fără portofoliu la Preşedin
ţia Consiliului de Miniştri (acesta ^  
aparţine curentului grupat în jurul 
lui Amintore Fanfani). Se aşteaptă 
însă convocarea Consiliului Naţio
nal al Partidului, pentru a da „o 
nouă configuraţie grupării majori
tare“, după cum a subliniat secre
tarul demisionat.

încheierea 
sesiunii anuale 

a Parlamentului 
britanic

Londra 22 (Agerpres). — Se
siunea anuală 1968—1969 a Par
lamentului britanic s-a încheiat 
miercuri. Ceremonia de închidere 
s-a desfăşurat, potrivit tradiţiei, 
în Camera Lorzilor ,uride membrii 
Camerei Comunelor au fost con
vocaţi cu fastul obişnuit.

Lordul cancelar a dat citire 
discursului tronului prin care re
gina declară închise lucrările se
siunii parlamentare. Relevînd în j
discursul său faptul că politica e- i 
conomică desfăşurată de guver- >
nul laburist a permis realizarea, 
în anul trecut, a unor importante 
progrese, suverana a precizat că 
principalul obiectiv al guvernu
lui britanic rămîne şi de acum 
înainte redresarea economiei şi ob
ţinerea unui excedent permanent 
în balanţa de plăţi a Marii Bri
tanii.

Pe de altă parte, regina a de
clarat că guvernul britanic „este 
profund preocupat de situaţia din 
Irlanda de nord“ şi că miniştrii 
săi vor întreprinde, în colaborare 
cu guvernul Iriandei de nord roi 
acţiuni pentru restabilirea calmu
lui în aceasttâ provincie.
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